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Úvod 

 
V rámci možného rozsahu zadání bylo zpracováno dílo, které poukazuje na zachování venkovských 

hodnot v obci Studnice a v jejich místních částech s doporučením na případné úpravy, omezení, či 

změny vedoucí k vyššímu estetickému nebo praktickému umocnění místa.  

 

Zda se půjde cestou zde předkládaných doporučení, či nikoliv, záleží převážně na vedení obce, ale 

i na občanech samotných. 

 

V této práci se odráží jisté zkušenosti ze zahradnického oboru, ale i doporučení intuitivně vzniklá 

při analýze řešeného území. 

 

Byl bych tedy moc rád, kdyby si občané vážili své obce jako cenného originálu, který se s ničím 

nesrovnává. To, co je na obci výjimečné, se má pečlivě chránit a správně udržovat. 

Pravdou je, že dobré příklady táhnou a je dobré je následovat. Toto ovšem nelze dělat na úkor 

zavržení originality vlastní obce. 

 

Respektováním hodnot, které nám zde zanechali naši předkové dokazujeme nejen úctu k našim 

předkům, ale i ke krajině, ve které žijeme a která nám dává život.  

Vesnice má zůstat vesnicí a projevit by se to mělo zejména v jednoduchosti, přirozenosti a v 

provázanosti s okolní krajinou. 

 

To, že jsou u jednotlivých vybraných částí navrhovány určité změny neznamená, že by obec byla 

zcela bez dobrých příkladů, cílem těchto navrhovaných změn je, aby přispěly k vyšší funkčnosti a 

harmonii daného místa.  

 

Výsledkem odevzdané práce jsou doporučení, kterým směrem má obec z hlediska rozvoje a 

údržby zeleně směřovat. Díky těmto informacím se bude moci vedení obce lépe zaměřit na 

případné nedostatky v úpravě zeleně, případně se utvrdit o správném směru v péči o zeleň.  

Jednotlivá doporučení mohou tvořit určitý podklad ke zpracování detailnějších prováděcích 

dokumentací.    
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1. Obecné zásady použití rostlin při utváření venkovských prostor 
Zeleň na vesnici výraznou měrou obohacuje charakter krajiny a stejně tak dotváří i její identitu.  

 

Jak dospět ke kvalitní zeleni na vesnici 
 

1. Kvalitním zadáním – co, kde, kdy, proč (moudrý objednatel) 
Kvalitním zadáním se rozumí takové zadání, kde objednatel i zhotovitel mají zcela jasno 
o realizačním výstupu zhotovitele (ať už se jedná o projekt nebo samotnou realizaci). To 
pochopitelně také znamená, že vedení obce by mělo alespoň z části vidět do problematiky 
zadaného díla (tj. nenechat se například omámit argumenty, jak jsou túje bezúdržbové a celoročně 
zelené, ale vědět, že takové dřeviny rozhodně nepřispějí k umocnění vesnického rázu v jejich obci).  
 

2. Kvalitním projektem (zodpovědný projektant) 
Tento bod úzce souvisí s bodem jedna s tím, že projekt opravdu není jen o tom, aby architekt 
ukázal, co všechno umí vytvořit, ale aby pak jeho dílo bylo možné i prakticky realizovat. O to více 
pak na vesnici platí rčení: „V jednoduchosti je krása“. 
 

3. Projednáním s občany (vstřícnost, trpělivost, čas)  
Dost občanů špatně nese skutečnost, když se něco vytváří za jejich zády. Je zde určitý pocit 
netransparentnosti a různých jiných předsudků. Projednání s občany není vždy lehký úkol, neboť 
je třeba, aby se alespoň větší část shodla na rozumném výsledku. Vytváříme prostory pro lidi a 
s lidmi. Jedině tím si můžeme alespoň z části zaručit i vřelejší vztah občanů k výslednému dílu, na 
kterém se mohli sami podílet. 
  

4. Kvalitní realizací (nejnižší cena není cestou k nejlepšímu výsledku) 
Bohužel je povětšině již v zadání, že nejnižší nabídková cena vyhrává. Pak se ale nemůžeme divit 
výsledkům realizovaných děl. Tím, že je v zadání nejnižší cena prioritou dáváme jasně najevo, že 
nám o hodnotný výsledek tolik nejde. Kvalitní dílo s sebou zákonitě musí nést i kvalitně 
ohodnocený výsledek. Proto je mnohdy lepší si celkové dílo rozdělit na etapy a realizovat ho po 
částech než se snažit dosáhnout kvalitního díla najednou s minimem prostředků. 
  

5. Kvalitní údržbou  
Tato skutečnost je velice často opomíjena a zejména se chybuje u akcí realizovaných z dotačního 

titulu, kde na realizaci se povede získat požadovaná částka peněz, ale na údržbu v následných 

letech nejsou prostředky (dostatek pracovních sil, odbornost…) a ze strany obce často chybí 

finance na zadání údržby odborné firmě. 

Je třeba myslet na to, že výsadbou rostlin proces nekončí, ale naopak začíná.  
Zeleň jako živý organismus by se dal v tomto případě přirovnat třeba k dítěti, kde naše péče 
nekončí ve fázi, kdy jde dítě do školy, ale pokračuje dál až do jeho dospělosti, což je potažmo velice 
podobné péči o zeleň. Výchovná fáze nově založené výsadby zeleně je proto hodně zásadní. O co 
je výchovná fáze kvalitnější, o to je udržovací fáze v pozdějších letech jednodušší.    
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6. Architekturou budov, která tvoří základní kostru vesnického rázu  
Pokud je tato kostra narušena nevhodnými prvky, zeleň nemůže zachránit celkovou situaci, zeleň 
tvoří pouze doplněk a propojení sídla s okolní krajinou.  
 

7. Novostavbami v obci s jasnými regulativy (zachování uliční čáry, sklon a barva střechy, barva 
fasády, dělení oken, použité materiály).  
Jsou obce a bohužel je jich velice málo, které mají v tomto směru jasno. Vědí, že krásná obec je o 
harmonii zejména architektonických prvků a těmi jsou stavby. 
Zachováním poselství našich předků (jednoduchost, symetrie, proporční vztahy, použité 
materiály, souladné barevné provedení aj.) dáváme najevo naši úctu a pochopení k původnímu 
záměru – ke kompoziční skladbě obce. Na tento původní záměr je pro zachování celkové 
harmonické koncepce nutné navázat! Protichůdným argumentem pak nemůže být to, že je jiná 
doba a vše se mění – to je sice pravda, ale mění se pouze vnitřní potřeby člověka. Je to jako 
s lidskou postavou, kde současný člověk má sice jiné potřeby než člověk před sto lety, ale jeho tělo 
zůstává stále stejné, proto je určitě možné bydlet v domě, který respektuje architektonické 
hodnoty našich předků, a nejedna stavba je toho dnes důkazem.  
 

8. Kosterními dřeviny v obci domácího původu – převážně listnaté  
Každá domácí dřevina je zdrojem potravy a domovem pro mnoho užitečných živočichů. 

Mnoho živočichů potřebuje ke svému životu pouze určité dřeviny (pokud v krajině tyto dřeviny 

chybí, jsou živočichové ohroženi.) 

Užiteční živočichové tvoří přirozený řetězec a dochází tak k redukci škůdců, pomoci při opylení, 

přilákaní ostatních živočichů aj. Domácí dřeviny spolu s živočichy jsou tedy významnými tvůrci 

ekologické stability v krajině.  

Domácí dřeviny jsou esteticky působivé, proměnlivé během celého roku, působí přirozeně 

a nepůsobí cize v naší krajině.  

Tvoří harmonii s okolní krajinou (krajina přirozeně prostupuje do intravilánu obce a naopak). 

Jsou užitečné z hlediska úkrytu, hnízdění a jako potrava mnohým živočichům. 

Bývají součástí přirozeně se vyskytujících společenstev v krajině (topol, olše, vrba = mokřadní nivy). 

Jsou cennou potravou i pro nás (ovocné stromy, léčivé květy, kůra, listy apod.). 

Nelze opomenout ani využití dřeva jako stavebního nebo jinak umělecky cenného materiálu 

(truhlářství, tesařství, řezbářství...). 

Díky použití domácích dřevin se projevuje naše individualita dané oblasti, regionu i státu.  

 

9. Použitím rostlin domácích i zdomácnělých (pivoňka, šeřík apod.)  
Výjimečně lze použít tvarový nebo barevný kultivar domácích dřevin (malokorunná lípa, 
červenolistá líska, okrasná jabloň, plnokvětá třešeň v místě, kde je ovoce nežádoucí aj.). Je to dáno 
převážně pozměněnými podmínkami (ať už půdními nebo prostorovými), kde by jinak běžný druh 
domácí dřeviny neplnil funkci na něj kladenou.  
 

10. Použitím lokálních, přírodě blízkých materiálů 
Jedná se o lokální materiály (kámen, dřevo, místní deponie ornice aj.). Tyto materiály jsou nejen 
cenově přijatelné (díky krátké vzdálenosti přepravy), ale tvoří pak společně s ostatními místními 
materiály Genius loci (ducha místa). Jedná se i o společnou provázanost prvků na úrovni 
energetické.  
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11. Respektováním stávajících dominantních prvků v obci 
Stávající dominantní prvky tvoří kostru celé obce a nejen na nich pak závisí ostatní prvky 
drobnějšího charakteru (nižšího významu). Příkladem nerespektování dominantních prvků může 
být třeba kostel na návrší osázený kolem dokola smrky nebo borovicemi. Tím potíráme nejen 
hodnoty obce, ale přicházíme o spoustu cenných možností, jako je např. hezký výhled do širého 
okolí, význačný orientační bod v krajině aj.  
 

12. Utvářením kompozic zeleně tvořící jednotu s okolními stávajícími vegetačními prvky  
Úpravy zeleně v obci mají výraznou vazbu na okolní krajinu. 
Příkladem je použití stejných druhů dřevin v obci, které rostou v blízkém okolí, ve volné krajině 
(alespoň druhově), kvetoucí plané třešně nebo jabloně, kde dochází ke splynutí a sjednocení 
urbanizované i volné krajiny jako celku.  
 

13. Respektováním měřítka dřevin vůči prostoru 
Tato zásada se také často porušuje tím, že se zasadí do malého prostoru velké stromy, ale někdy 
se to děje i naopak, kdy se na vesnici použije kulovitá forma dřeviny v místech, kde by se krásně 
vyjímal vzrostlý strom ve své plné kráse.  
 

14. Zapojením mládeže a občanů do přípravy i realizace děl 
Chceme-li něco změnit, musíme v první řadě začít u dětí. Pokud se mládež od mala naučí, že zeleň 
je živý organismus a že na ní závisí naše existence, pak se předpokládá, že se v dětech vybuduje 
k zeleni kladný vztah, který se v pozdějších letech promítne i např. do snížení vandalismu a k větší 
úctě ke stromům a ostatní zeleni.  
  



9 
 

2. Současné problémy zeleně na vesnici obecně 

 

Nevhodné úpravy zeleně na návsi – snaha přiblížit se městu, spolu s nevhodnými výsadbami dřevin 

tzv. nepromyšlené kompozice s cizím sortimentem dřevin – túje, cypřišky, jalovce, stříbrné smrky, 

spolu s nedostatkem prostoru pro kořeny. 

 

Satelitní výstavba domů, kde nalezneme spoustu barev, tvarů a struktur nezapadající do řešené 

lokality a tvořící chaotické a k danému místu cizí prostředí. Mnohdy je při stavbě použit nesourodý 

materiál, který je dovezen i ze vzdálených koutů světa a svým složením a působením na krajinu se 

spíše blíží k nebezpečnému odpadu. Projekt některých domů s sebou nese všemožnou snůšku 

nápadů stavebních architektů a majitelů, jen ne sounáležitost a harmonii s okolím. Povětšinou se 

jedná o pozemky, které jsou do posledního metru využity na výstavbu domů, a na zeleň bohužel 

nezbývá prostor. Tím vzniká v obci poměrně velký kýč, který nelze zelení nijak napravit.  

 

Kontejnery na tříděný odpad, které svojí barevností, tvarem, materiálem a mnohdy i umístěním 

neharmonizují se svým okolím. Jiná situace by byla v případě kontejnerů provedených v jedné bílé 

barvě s názvy odpadů, které do nich patří. 

 

Nekvalitní údržba ploch (neodbornost a záporný vztah k zeleni jako k něčemu podřadnému 

a méněcennému). Málokdo si uvědomuje tu obrovskou časovou náročnost, než dosáhne zeleň 

svého objemu, který plní svoji opravdovou funkci až po desítkách let. Proto jakýkoli zásah 

do živého stromu je třeba pečlivě zvážit, ale hlavně si dopředu uvědomit možné následky našeho 

počínání.  

 

Nerespektování zeleně jako živého prvku v krajině, na kterém do jisté míry závisí způsob i délka 

našeho života. Jedná se o neuvážené zásahy do zeleně přioráváním půdy blízko ke stromům a tím 

potažmo i k jejich úhynu. Necitlivé a neodborné hluboké řezy motorovou pilou do stromů, čímž se 

strom zcela zahubí, případně se sníží jeho životnost více než o polovinu.  

 

Význačný český zahradní architekt Josef Kumpán roku 1939 pronesl: 

„Dnešní venkovský člověk, který má k dispozici nejrychlejší a poměrně laciné dopravní prostředky, 

přejímá nesmyslně módu měst, upravovat své okolí podle městského vzoru. 

A tuto městskou zahradu kopíruje člověk v prostředí, které je obklopeno krásnými háji, ovocnými sady, 

pestrými loukami a bublajícími potůčky.“ 
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3. Analytická a návrhová část 

3.1 Rozdělení zeleně 

 

Návrhová část dělí zeleň do tří kategorií: 

 

Významná místa v intravilánu obce a jejich zeleň: 

Jsou to převážně místa, která tvoří tzv. kostru obce, což může být dáno jejich 

architektonickou hodnotou, umístěním na strategických místech nebo jejich 

frekvencí návštěvnosti (kostel, hřbitov, škola, obecní úřad, náves aj.). 

 

 

 

Ostatní místa v intravilánu obce a jejich zeleň: 

Jsou to místa, která v obci hrají úlohu dotváření celkového 

dojmu z obce, ale nehrají v obci dominantní úlohu 

(autobusová zastávka, zeleň u méně významných budov, zeleň 

sportovních areálů apod.). 

 

 

 

Zeleň v extravilánu obce: 

Zelené plochy mimo zastavěná území obce, která významně 

ovlivňují nejen krajinný ráz, ale nemalou měrou i život 

samotných obyvatel obce (aleje remízky, tůňky aj.). 
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4. Studnice 

4.1 Základní informace 

 
Název obce:  Studnice 

Kraj:          Královéhradecký        

Okres:                          Náchod  

GPS souřadnice:  50.421270N, 16.089873E 

 

Statistické údaje:  

Počet částí:   7  Bakov, Řešetova Lhota, Starkoč, Studnice, Třtice, Všeliby, Zblov 

Katastrální výměra:   1 039 ha 

Počet obyvatel:       1 101  

Nadmořská výška:    342 m  n. m.      

 

https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/10494/studnice/historie/ 

(Google maps, 2018) 

 

https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/10494/studnice/historie/
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Historie obce 
 

Název Studnice se váže ke studni, která se nachází uprostřed obce. První zmínkou je zpráva o 

středověké tvrzi z roku 1438, jejímž majitelem byl tehdy Straka z Nedabylic. Po pobělohorských 

konfiskacích docházelo ke střídání majitelů a v letech 1672-83, 1729-42 a 1785-1848 byla Studnice 

součástí náchodského panství. V roce 1849 byla Studnice sloučena pod obec Kleny, v roce 1880 se 

oddělila a stala se samostatnou obcí, přičemž k ní byly připojeny obce Starkoč a Zblov. V roce 1900 

se Starkoč osamostatnila, v roce 1960 byly přičleněny obce Bakov, Řešetova Lhota a Třtice, v roce 

1990 znovu Starkoč a Všeliby. 

https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/10494/studnice/historie/ 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/historie/ 

 

4.2 Současnost obce 

Obec Studnice se nachází v blízkosti Ratibořic, v trojúhelníku tvořeného městy Náchod, Česká 

Skalice a Červený Kostelec. Je tvořena místními částmi Bakov, Řešetova Lhota, Starkoč, Studnice, 

Třtice, Všeliby a Zblov, území obce zaujímá plochu 1050 ha. 

 

V obci se nachází základní škola (pro 1. až 5. ročník) s mateřskou školou, dům s pečovatelkou 

službou, ordinace praktického, dětského a zubního lékaře, pošta, sokolovna, obecní knihovna, 

dětské hřiště a restaurace (hostinec U studny, U Petra). 

Působí zde několik zájmových sdružení: T.J. Sokol Studnice, TJ Sokol Starkoč, dva sbory 

dobrovolných hasičů, myslivecká sdružení,  fotbalový oddíl FOSP a kroužek mladých hasičů a 

šachistů. 

 

Ve Studnici se nachází dvě národní kulturní památky: kostel sv. Jana Nepomuckého a socha 

sv. Josefa s Ježíškem. V Bakově stojí ve středu obce krucifix, který je zapsanou kulturní památkou. 

 

Obce se v minulých letech účastnila regionální soutěže "Vesnice roku" (v r. 1999 se umístila na 

třetím místě). 

Studnice byla iniciátorem vzniku dobrovolného svazku obcí „ SVAZEK OBCÍ 1866“ . Je členem místní 

akční skupiny „Mezi Úpou a Metují“ a DSO „ Region Novoměstsko“. Obec byla také iniciátorem 

vyznačení  cyklotrasy „ Okruh Boženy Němcové“. Cyklotrasa (35 km) se každoročně slavnostně 

otevírá cyklojízdou. Další cyklotrasou, která vede přes území je cykloturistický okruh „Po stopách 

bojů války 1866“ (na trase se nachází roztroušené hroby a pomníky). Pravidelně se ve Starkoči koná 

„Pochod po stopách bojů války roku 1866“. 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/soucasnost/ 

 

 

 

 

https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/10494/studnice/historie/
http://www.obecstudnicena.cz/obec/historie/
http://www.obecstudnicena.cz/obec/soucasnost/
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4.3 Významná místa v intravilánu obce a jejich zeleň 

Místa, která v současné době tvoří v zastavěném území obce významnou hodnotu, kterou je třeba 

chránit a dobře o ni pečovat. Významnou hodnotou se rozumí místa, která tvoří základní ráz obce 

s návazností na její historii a urbanistické členění.  

 

Náves 
1 Obecní úřad (bývalá tvrz, fara…) 
2 Barokní sousoší sv. Josefa s Ježíškem 
3 Vila Regnerových 
4 Kostel sv. Jana Nepomuckého  
5 Základní škola 
6 Dům č.p. 21  
7 Autobusová čekárna 
8 Památník Karlu Rýdlovi a obětem fašizmu 
9 Restaurace „U studny“ (bývalý Medilkův hostinec) a bývalá pošta 
10 Dětské hřiště na malé návsi 

Zeleň na návsi 
Venkovské stavby 

11 Hřbitov 
12 Kostel církve Československé husitské s farou 
13 Bývalý mlýn pana Hudka 
14 Bývalý mlýn u Studnického rybníku  
 

Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 
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Náves 
Pod souhrnný název náves spadá soubor staveb a prvků nacházející se v centru obce a tvořící 

společně nejvýznamnější místo v obci – srdce obce, jeho centrální prostor. 

Do tohoto prostoru patří:   

 

1 Obecní úřad (bývalá tvrz, fara) 

Zpráva o středověké tvrzi pochází z roku 1438, jejímž majitelem byl tehdy Straka z Nedabylic. V 

roce 1775 sloužila tvrz jako obydlí vrchního myslivce a v roce 1789 byla historická budova tvrze 

přestavěna na faru (byla sňata dřevěná část i s věžičkou a kamenné přízemí bylo adaptováno na 

faru). Po r. 1950 nebyla budova používána, od církevního úřadu byla v roce 1975 odkoupena 

soukromou majitelkou, která ji zrekonstruovala. Od roku 1998 je tvrz ve vlastnictví obce. Od roku 

2000 je sídlem obecního úřadu, knihovny, kanceláře svazku obcí „SVAZEK OBCÍ 1866“ a v půdních 

prostorách se nachází zázemí pro zájmovou činnost. 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/historie/ 

https://www.hrady.cz/index.php?OID=4176&PARAM=11&tid=10584&pos=450 

 

Současný stav půdorys (www.ikatastr.cz) a foto 

Přednosti:   

• Stavba tvoří spolu s ostatními okolními stavbami páteřní kostru návsi a je vzornou ukázkou 
citlivé přestavby se zachováním ducha místa.  

• V roce 1975 získala tuto tvrz slavná operní pěvkyně Jarmila Hassan Abdel Wahab a postupně 
ji opravila.   

• Tím, že si stavba zachovala původní proporce a dispozice včetně vnější bílé fasády, se stává 
vhodnou stavbou na tak významném místě, kterým je náves.  

• Na zdi bývalé tvrze se nacházejí sluneční hodiny a kamenný erb.   

• V travnaté ploše se nachází dřevěná zvonička, která byla oceněna v soutěži vesnice roku. 

• U budovy byla vysazena lípa, která prostoru dotváří měřítko, proměnlivost a plasticitu.   

• Stavba svým jednoduchým a nevýstředním vzhledem nechává správně vyniknout hlavní 
dominantu v obci, kterou je kostel sv. Jana Nepomuckého.  

• Samotné seskupení okolních hodnotných staveb vytváří místo s pozitivní atmosférou. 
 

 

 

 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/historie/
https://www.hrady.cz/index.php?OID=4176&PARAM=11&tid=10584&pos=450
http://www.ikatastr.cz/
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Nedostatky: 

• V travnatém prostoru se nachází prvky, (lavičky, betonová dlažba, mobilní nádoby apod.), 
které prostor tříští a příliš nedotváří jeho reprezentační funkci a střídmý venkovský charakter.  

• Stávající plášť studny nenavozuje dojem, že je součástí vzácné historické stavby.  

• Dva stojany na kola jsou možná zbytečně mnoho a jejich rozdílné provedení prostor 
nesjednocuje, ale naopak tříští.  

• Informační tabule je zhotovena ze dřeva, ve stejném barevném provedení jako jsou dřevěné 
prvky na sousední vile a v barvě oken obecního úřadu, což je v pořádku, ale bohužel se k ní 
přidaly další dřevěné prvky (posezení, stojan na kola), které jsou jiného barevného provedení 
a příliš spolu nekorespondují.  

• Jehličnaté dřeviny (stříbrný smrk, jalovce…) se nehodí do venkovského prostoru a působí cize 
a rušivě.  

• Prostor parkoviště pohledově prostupuje do zahrady obecního úřadu a narušuje historicky 
cenné místo a jeho bezprostřední okolí.  

 

Možná řešení:  

• U tak významného místa by prospěla střídmá výsadba květinové zeleně, která by prostor návsi 
dotvářela. Zeleň by se díky např. letničkám mohla stát každoročně barevně proměnlivá. 
Vhodnými rostlinami by byly kvetoucí cibuloviny, letničky, trvalky s doplňkem keřů typu růže, 
zimostráz apod.   

• U blízkého parkoviště například provést nižší pohledové oddělení kvetoucí zelení (cca do 1m 
výšky) s osou stávajících stromů.  

• Před budovou OU je vysazena lípa, která by mohla sloužit k odpočinku ve stínu s možným 
posezením. 

• Stávající studna, v případě, že je funkční a má i historickou hodnotu, by neměla být 
v současném betonovém provedení, ale měla by být v povrchové úpravě více korespondující 
s historickou hodnotou sousední stavby OU (např. pískovec a kované mřížoví).  

 
Současný stav půdorys (www.ikatastr.cz) navržené řešení 

http://www.ikatastr.cz/
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Možná řešení – vizualizace 

 

Navržené řešení, popis 

Rozvahové vizualizace ukazují možná řešení, kde cílem návrhů je sjednotit stávající prvky tak, aby 

např. dlažby byly z přírodních materiálů (které již byly vhodně použity u autobusové zastávky), 

s možností rozšíření této dlažby do prostoru návsi (ke kostelu a k obecnímu úřadu). Dominantní 

stavby návsi by měly mít ve svém okolí střídmé řešení, aby mohly dostatečně vyniknout a okolní 

zeleň je spíše jemně podkreslila a orámovala.  
 

Současný vánoční stříbrný smrk se svou barevností a umístěním nehodí do tohoto prostředí a jeho 

alternativou by pak mohly být smrky poblíž kostela již vysazené, případně přírodní pomalu 

rostoucí kultivar vhodně umístěný tak, aby nenarušoval průhledy na dominantní stavby.   
 

Příliš mnoho prvků s rozdílnou strukturou, barvou a necíleným umístěním prostor tříští a potlačují 

skutečné hodnoty návsi. Je zbytečné mít v travnaté ploše mobilní nádoby, pod kterými se trávník 

hůře udržuje a lépe je využít osázení ve volné půdě na místech, která údržbu nebudou do 

budoucna příliš komplikovat.  
 

Dřevěné prvky by měly být stejného barevného provedení a jejich umístění by nemělo být pouze 

účelné, ale i estetické.  
 

Menší odpočívadlo je navrženo v travnaté trojúhelníkové ploše východně před kostelem, aby 

zůstal průhled od lavičky pod lípou směrem ke kostelu co nejméně rušivý.   
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Navržený květinový záhon podél obecního úřadu zjemňuje její zasazení do terénu a svým 

barevným laděním by měl nenásilně navozovat i reprezentační charakter stavby. Květiny navíc 

propojují toto místo s okolními místy v obci (kostel – levandule, bývalá pošta – denivky, vrbina, 

plaménky apod.). Stejně tak záhon růží nejen propojuje, ale zjemňuje přímé a ostré linie cesty a 

svojí bílou barvou odráží harmonické barevné ladění stavby s okolím.   
 

Stávající lípa u obecního úřadu by se mohla stát místem k odpočinku s lavičkou a možností hezkých 

výhledů do okolí (obecní úřad, vila, kostel...).  
 

Parkoviště navazující na pozemek obecního úřadu je navrženo k zaclonění nižší kvetoucí keřovou 

zelení, vhodně barevně doplňující ostatní výsadby.  
 

Budou-li architektonické prvky včetně zeleně v prostoru návsi sladěny, místo tím získá vyšší 

estetickou i duchovní hodnotu.  

 

Studna:  

Je-li tato studna historicky dochovanou památkou, pak by se měla rozhodně 

zachovat a její vzhled přizpůsobit tak, aby vhodně zapadala do daného 

prostředí.  

U tvrze bývaly studny zhotovené z lokálního kamene, což by dalo možnost 

dalšímu vhodnému prvku dotvářejícímu ráz a hodnotu daného místa.  

 

Zvonička: 

Dřevěná zvonička a zároveň atypické a originální dílo je v současné době umístěno 

v místě, kde soupeří o pozornost s více prvky a nemá možnost dostatečně vyniknout.  

V jejím okolí se nachází různorodé prvky (dřevěné lavičky jiného barevného 

provedení, mobilní nádoby, stříbrný smrk apod). 

V návrhu je umístěna v místě ukončení delší pohledové osy, kde zčásti zakrývá 

betonový elektrický sloup, před vstupem do obecního úřadu. 

Bereme-li však v úvahu to, že hlavní vstup do budovy obecního úřadu by byl směrem 

od parkoviště a ne od kostela, pak by její současné umístění bylo vhodnější.  

 

Vizualizace možného řešení, včetně zachování studny 
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2 Barokní sousoší svatého Josefa s Ježíškem 
Socha je umístěna na rozcestí komunikací na Třtici a Bakov před čp. 59 v obci Studnice a je od 2. 

prosince 1997 chráněna jako kulturní památka. Sousoší přestavuje svatého Josefa s Ježíškem, je 

umístěno na třídílném barokním podstavci s reliéfy sv. Antonína, sv. Jakuba a sv. Sebastiána. 

Jedná se o vrcholně barokní dílo (druhá třetina 18. století). 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Socha_svat%C3%A9ho_Josefa_s_Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1kem

_(Studnice) 

 

Historické foto (www.valentinska.cz) a současný stav, foto 

 

 

 

 

 

 

 

Přednosti:   

• Dílo je vhodně umístěno na křížení hlavních cest v obci.  

• U sousoší stojí vzrostlý strom (ořešák) jako vhodné orámování a zdůraznění plasticity díla.  
 

Nedostatky:  

• Dopravní značení a nedostatek prostoru pro rámující zeleň omezuje možnosti vyššího požitku 
z významného uměleckého díla.  

 
Možná řešení:  

• Stávající situace nemá příliš mnoho reálných řešení, jak místu zvýšit jeho estetickou a 
praktickou hodnotu.  

• Dopravní značení by mohlo být od významného díla posunuto dále.    

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Socha_svat%C3%A9ho_Josefa_s_Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1kem_(Studnice)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Socha_svat%C3%A9ho_Josefa_s_Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1kem_(Studnice)
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3 vila Regnerových 
Jedná se o soukromou, architektonicky významnou stavbu v obci, která je součástí souboru staveb 

tvořící náves.  

Stavba (č. p. 74) si zachovala své původní architektonicky cenné prvky a právem se řadí mezi 

významné stavby na návsi Studnice.  

 

Historické foto (www.stare-pohledy.cz) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Současný stav, foto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.stare-pohledy.cz/
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4 Kostel sv. Jana Nepomuckého  
Kostel je národní kulturní památkou, nachází se poblíž tvrze a jedná se o jednolodní barokní 

stavbu. 

Kostel byl původně domácí kaplí pánů na Studnicích, která byla vystavěna koncem 17. století na 

náklady Zikmunda Leopolda Schmidla ze Schmieden. V r. 1717 byla přestavěna a v roce 1764 byla 

kaple zvýšena a prodloužena.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Kostel_svat%C3%A9ho_Jana_Nepomuck%C3%A9ho_(Studnice) 

 
Historie (www.valentinska.cz) a současný stav, foto  

 

 

 

 

 

 

 

 

Přednosti:   

• Hodnotná barokní památka tvořící hlavní dominantu obce.  

• Stavba je nejen historicky cenou památkou, ale i místem setkávání a sdílení duchovních a 
kulturních hodnot nejen místními občany.    

• Vysetá levandule na malých ostrovních plochách podél kostela působí pěkně, zejména v době 
květů.  
 

Nedostatky:  

• Elektrická rozvodová skříň by neměla být umístěna v čelní pohledové ose kostela.  

Možná doporučení: 

V okolí kostela se snažit zachovat nerušený pohled na dominantní stavbu a vyvarovat se co nejvíce 

rušivých a nesourodých prvků, včetně zeleně, která by tuto stavbu např. z velké části zakrývala.   

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Kostel_svat%C3%A9ho_Jana_Nepomuck%C3%A9ho_(Studnice)
http://www.valentinska.cz/
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Současný stav půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

Současný stav půdorys – návrh úprav 

 

 

http://www.ikatastr.cz/
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Současný stav – foto 

 

Možné úpravy – vizualizace 

 

Navržené řešení, popis 

Na navržených úpravách je patrná snaha o zdůraznění sakrální dominanty obce.  

Vánoční stříbrný smrk byl nahrazen zeleným, zakrsle rostoucím, umístěným do travnaté plochy ke 

kostelu, k navrženému posezení. Jednou z možností by byla i varianta demontovatelného 

přístřešku (na zimní období) s výměnou za mobilní smrček na vánoční výzdobu.  
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Jelikož je dominantní stavba kostela vnímatelná pouze z dostatečné odstupové vzdálenosti a čelní 

strana kostela je natočena na severní stranu, je vnímání dominanty obce (kostela) úzce spojeno 

s úpravou prostoru zahrady u obecního úřadu.  

Bude-li prostor zahrady u obecního úřadu jednotný a čistý, bude umožněn čistý a nerušený pohled 

směrem k dominantní stavbě kostela.  

 

Možné úpravy včetně zachování lípy a studny – vizualizace 

 

Řešení jsou tedy dvě, kde v prvním případě zachováme celoročně zelené orámování dominanty 

kostela dvěma smrky nebo zachováme stávající lípu. Při zachování lípy by se musely současné 

smrky (Picea omorika) postupně odstranit, neboť by vrůstaly do lípy a nebyly by pak pěkné ani 

smrky, ani lípa.  

 

Na vizualizaci je patrné uvolnění hlavní pohledové strany u dominanty kostela a její orámování 

stromem (lípa). Tato varianta je možným řešením s tím, že by se vánoční smrček navržený v místě 

nedaleko lípy musel časem obnovit na jiném místě, neboť by se mu u lípy nemuselo příliš dařit.    
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Severovýchodní strana u kostela, navržené posezení 

Posezení je možno využít stávající, umístěné v současnosti u kostela, nebo odnímatelné, (viz 

návrh) s výměnou za vánoční smrček na zimu. Vhodné by bylo i umístění stojanu na kola 

v přírodním stylu jako posezení, v místě mezi živým plotem a zakrslým vánočním smrkem.  

 

5 Základní škola  

Jedná se o malotřídní vesnickou školu prvního stupně s pěti ročníky.  

Součástí školy je i mateřská škola, školní družina a školní jídelna. (https://www.zsstudnice.cz/)  

Budova školy se nachází přímo v centru obce, u silnice, nedaleko hlavní dominanty obce – kostela.  

 

Historické foto (www.valentinska.cz) a vpravo současný stav  

 
Jedná se o přestavěnou historickou budovu školy, která je součástí návsi ve Studnici.  
 

Přednosti:   

• Hodnotná památná stavba tvořící jednu z hlavních dominant obce.  

• Stavba je nejen historicky cenou památkou, ale i místem vzdělávání a setkávání zejména dětí.    

• Tvarované kulovité javory stavbu nijak nezakrývají, ale přizdobují.  
 

Nedostatky:  

• Kulovité javory jsou v některých případech poškozeny a dožívají.   

Možná doporučení: 

Zeleň se snažit v maximální možné míře zachovat a v případě úhynu stromu zeleň nově dosadit.   

https://www.zsstudnice.cz/


25 
 

6 Dům č. p. 25  
Vedle kostela se nachází přízemní vesnická stavba.  

Tato stavba je včetně zeleně vzorným příkladem venkovských staveb, v konkrétním případě se 

jedná o stavbu jako důležitou pohledovou součást návsi.    

 

Současný stav, foto 

 

7 Autobusová čekárna  
Na návsi vedle školy se nachází zastávka autobusu, kde byly v nedávné době provedeny nové 

úpravy kamenných opěrných zdí a dlažby. Spolu s ostatními stavbami se jedná o vkusně upravené 

prostranství, vhodně zapadající do návesních prostor.  

 

Současný stav, foto 
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8 Památník Karlu Rýdlovi a Obětem 1. Sv. Války  
Památník je hasičstvem věnovaný starostovi Hasičské župy Českoskalické Karlu Rýdlovi, který padl 

za oběť fašizmu 7.5. 1945. 

Je věnovaný také místním obětem první světové Války.  

  

Přednosti:   

• Vhodné místo v centru návsi obce. 

• Pomník jako hezké umělecké dílo. 

• Pomník je začleněn v okrasném záhonu s dostatkem zeleně. 

 

Současný stav – foto 
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9 Restaurace „U studny“ 
Nazývaný též bývalý Medilkův hostinec se sousední stavbou, kde býval kdysi poštovní úřad.  

Svůj název „Hostinec u studny“ získal svým umístěním u významné obecní studny, která je 

umístěná v zastřešeném venkovním sezení.  

 

Přednosti:   

• Hodnotná památná stavba tvořící jednu z hlavních dominant obce, zejména při vjezdu do obce 
od České Skalice.   

• Stavba je nejen historicky cenou památkou, ale i místem setkávání a různých kulturních akcí.    

• Pnoucí zeleň je vhodným doplňkem stavby a v konkrétním případě navozuje dojem příjemné 
atmosféry celkového místa se svým osobitým rázem.     
 

Nedostatky:  

• Nebyly shledány.   

 

Historické foto (www.valentinska.cz) (www.ikatastr.cz) 

 

 

 

 

 

http://www.valentinska.cz/
http://www.ikatastr.cz/
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10 Dětské hřiště na malé návsi 
 

Přednosti:   

• Citlivě zakomponované dětské hřiště zhotovené ze dřeva, vhodně koresponduje s místem.  
 

Nedostatky:  

• Jehličnaté dřeviny začínají na poměrně omezeném prostoru přerůstat své měřítko. 
 

Možná doporučení: 

• Pravidelně sledovat zdravotní stav okolních dřevin.  
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Zeleň na návsi 
Řadí se sem zeleň, která je součástí návesního prostoru obce, mimo zeleň soukromou.  
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1 I na malém prostoru u kostela může kvetoucí zeleň oživit prostory návsi. V tomto případě se 

jedná o levanduli z výsevu, která se mnohem lépe adaptuje na stávající prostředí než levandule 

vysazená a její celková odolnost vůči suchu a zimě je pak vyšší.  

V pozadí jsou vidět smrky Pančičovi, (Picea omorika), které tvoří stálezelené orámování a zároveň 

i odclonění stávajícího parkoviště. Jedná se o smrk, který je svým jehličím spíše zelený než 

výstředně barevný a do prostor návsi jej lze respektovat zejména na místech, kde situace vyžaduje 

stálezelenou kulisu dřevin.  

 

2 Detailní pohled na úpravy před parkovištěm u obecního úřadu, kde stávající jeřáby by bylo 

vhodné podsadit nižšími keři kvůli snazší údržbě (snížení rizika poškození kmínků jeřábů při 

obžínání strunovou sekačkou) a pohledovému odclonění stávajícího parkoviště.   

 

3 Pohled od obecního úřadu směrem ke kostelu, kde současná lípa není zcela šťastně umístěna, 

neboť v následných letech její koruna zakryje dominantní stavbu kostela, a navíc proroste do 

sousedních smrků, které důsledkem absence světla začnou opadávat a časem ztratí svůj přirozený 

vzhled a funkci.  

Začít lípu tvarovat řezem také není příliš šťastným řešením, neboť by se tím značně ztížila údržba 

a k estetické stránce místa by to příliš nepřispělo.  

Možným řešením je přesadba této lípy na vhodně zvolené místo, ve vhodně zvolený termín, se 

znalostí odborných pěstebních opatření, případně lípu ponechat, s postupnou redukcí sousedních 

smrků.   

 

4 Pohled směrem k pečovatelskému domu, kde nižší keřová zeleň tvoří optické snížení budovy 

formou zapuštění stavby do zeleně v místě nejvyššího terénního převýšení. Růžová květenství 

tvoří souladný doplněk k barevnému provedení budovy.  

 

5 Pohled na pravidelným řezem upravované lípy v obci, které jsou řezány na mladé čípky, čímž 

není strom příliš oslabován jako je tomu v případě řezu stromů do starého a silného dřeva. 

Tento řez vyžaduje pracnější způsob údržby, je však ke stromům, u kterých vyžadujeme nižší 

koruny citlivější a z hlediska perspektivy stromu i účelnější.   

  

6 Pohled na kontrast citlivě ořezaného stromů na návsi (viz výše) a v pozadí nevhodný silný až 

destruktivní řez ořešáku v soukromé zahradě, který stromu sníží zásadně jeho životnost, někdy 

přivodí až rychlý úhyn stromu.  

 

7 Javory před kostelem (tvarové kultivary s kulovitou korunou) rostou ve stísněných půdních a 

prostorových podmínkách, že jejich nová dosadba bez nutnosti rozebrání dlažby je takřka 

nemožná, a proto je třeba těmto stromům věnovat zvýšenou péči a pozornost.  

 

8 Detail poškození kmene stromu, který je na hranici nové výsadby, která je v tomto případě 

nesmírně obtížná, a proto byl zřejmě jedinec ponechán co nejdéle.  

 

9 Pohled na kulovité javory před budovou školy. Zeleň zde má rozhodně svůj význam.  
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Venkovské stavby 
Obec Studnice si zachovává svůj venkovský charakter převážně kvůli stavbám, které svojí 

střídmostí, architektonickým vyjádřením a historickým odkazem navozují celkově harmonický 

dojem. Takových staveb je v obci poměrně mnoho a pár namátkou vybraná jsou zobrazeny níže.  

 

Venkovská stavení – foto 
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1 Stavba č. p. 71 je stavbou patrovou řadící se spíše k venkovské vile. Harmonickými proporcemi, 

symetrii a barevným provedením fasády se stává stavbou navozující sounáležitost s ostatními 

prvky venkovského charakteru. Kvetoucí zeleň před domem tuto atmosféru ještě více umocňuje.  

 

2 Roubená stavba č. p. 23 je stavbou venkovskou navozující harmonický dojem i svými použitými 

materiály a okolní venkovskou úpravou zeleně.   

 

3 Stavba s číslem popisným 21 u kostela je typickou venkovskou chalupou, kde se v jednoduchosti 

projevuje krása. K domu byl vhodně zachován i přírodní plaňkový plot.  

 

4 Stavba za obecním úřadem (č. p. 2) je stavbou, která mohla v minulosti patřit k bývalé tvrzi. 

V podobném duchu jako stavení předešlé, čistá architektura, navíc s ovocnými stromy a lučním 

porostem umocňují pocit venkova.  

 

5 Symetrická stavba navozující venkovský až maloměstský charakter do obce Studnice vhodně 

zapadá, kde zeleň navozuje spíše charakter městský a mohla být řešena střídměji formou 

květinového záhonu bez pestrolisté zeleně.  

 

6 Mlýn na konci obce se podobou od své původní příliš nezměnil, což je v jeho přímé návaznosti 

na okolní krajinu jedině ku prospěchu a navozuje společně s vodní hladinou charakteristicky 

nostalgický pocit zašlých časů.  

 

11 Hřbitov 

Hřbitov ve Studnici je začleněn do prostředí krajiny přírodními prvky (kamenná zeď, kamenné 

náhrobky, vzrostlé lípy a ostatní zeleň) a márnicí, která navozuje jednoduchý, střídmý dojem 

venkovského stavení. Bohužel nezbývá po obvodu hřbitova příliš prostoru pro vnější ozelenění, 

které by ho lépe integrovalo do okolní krajiny. Vstupní dominantní zelení jsou dvě lípy (Tilia 

cordata), s výškou 18 m a obvodem kmene ve výšce 130 cm nad zemí levá 193 cm, pravá 240 cm.  

Stávající zeleň (za márnicí – šeříky, pustoryl, pámelník, třešeň, bez apod.) tvoří márnici vhodné 

zelené pozadí a bylo by prospěšné, kdyby i ze strany od obce mohly být vysazeny dřeviny, které 

by jej lépe zapojily do krajiny. Směrem ke Třtici jsou pěkné výhledy do krajiny.   

Řešením by tedy bylo přikoupením části sousedních pozemku, čímž by se vyřešilo i obtížnější 

obdělávání půdy u stávající kamenné zdi.  

Současný stav – foto  
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12 Kostel církve Československé husitské s farou 
Kostel (č. p. 76) se nachází na vnějším obvodu návsi, poblíž hřbitova. Zajímavá stavba kostela je 

umocněna jejím umístěním na okraji obce, s velkou zahradou a vzrostlou zelení.  

Obě stavby jsou soukromé a obecně lze doporučit eliminovat cizí nevhodné dřeviny (túje) a 

pokusit se je nahradit dřevinami domácími, více užitečnými pro okolní živočichy.  

Stavba je postavena jakoby samostatně mimo zastavěné území návsi, ale z pohledu okolních obcí 

se stává cenou krajinnou dominantou.  

 

Historický (www.starepohledy.cz) a současný stav – foto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 Bývalý mlýn pana Hudka 
Mlýn s č. p. 56 se nachází na severním okraji obce s původně dochovanými prvky odkazující na 

architektonicky vkusné a zdařilé období 19 století. Soukromá stavba prakticky navazuje na 

sousední rybník a okolní krajinu, do které harmonicky zapadá.  

 

Historický (www.valentinska.cz) a současný stav – foto 
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14 Bývalý mlýn u Studnického rybníka  
Stavba s číslem popisným č. p. 5 na konci obce ve směru na Řešetovu Lhotu si zachovala svoji 

původní historickou podobou, která je v její přímé návaznosti na okolní krajinu ku prospěchu. Na 

mlýn navazuje Studnický rybník s přilehlou krajinou tvořící malebnou přírodní scenerii.  

 
Současný stav – foto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



35 
 

4.4 Ostatní místa v intravilánu obce a jejich zeleň 

Místa, která nejsou zařazena do míst v obci významných, přesto dotváří ráz místa a celkový dojem 
z obce a často mohou jejich drobné úpravy výrazně přispět ke zvelebení a hlubšímu prožitku místa.  

 
1 Mateřská škola  
2 Ovocný sad u školky 
3 Studnický rybník 
4 Kinclův rybník 
5 Křížek u rybníku 
6 Dětské hřiště u sokolovny  
7 Potraviny, obchod (bývalý obchod pana Ferdinanda Matyse) 
8 Sokolovna 

  
Současný stav půdorys(www.ikatastr.cz) 
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1 Mateřská škola  
Budova s č. p. 110 se nachází na jižním okraji obce Studnice a od roku 2003 je součástí ZŠ Studnice.  

Prostor zahrady je dostatečně velký pro hry, ale i pokusná políčka, kde mohou děti zahradničit.  

Budova školky focena od ovocného sadu (obr. vlevo nahoře). 

 

Výsadba rododendronů v travnaté ploše (obr. vpravo nahoře).  

Vhodnější by byla výsadba rododendronů do uceleného záhonu bez trávy nebo s podsadbou 

kyselomilných nízkých rostlin. Údržba by se tím zjednodušila a keřům by nehrozilo poškození při 

ožínání trávníku.  

Děti se zapojily do projektu „Malý zahradník“, což je projekt podporovaný firmou AGRO CS, jež je 

hlavním garantem projektu, který podporuje v dětech zájem o zahradu, kde se tvoří a objevuje 

krása přírody.  

To, že tento projekt podporuje v dětech zájem o zahradničení a přírodu, je rozhodně správná 

myšlenka, neboť kdy jindy než od útlého mládí v dětech začít probouzet kladný vztah k přírodě.  

Děti mají i vlastní kompostér a vzdělávají se i v procesu zakládání kompostu z vlastních přírodních 

a chemicky neošetřených zahradních zbytků. Tím je jednoduchou formou vysvětlena i vzájemná 

podpora a spolupráce živých organismů. Ke školce přiléhá obecní ovocný sad, který tvoří 

harmonický přechod do okolní krajiny (foto vpravo dole). Bude velmi prospěšné, dojde-li k jeho 

zachování, případně k postupné obnově i v budoucích letech.  

Konkrétně v takovém sadu by stálo za úvahu obnovit staré odrůdy, zejména jedná-li se o např. 

Studniční, jakožto o lokálně vyšlechtěnou, odrůdu jablka. 

 

Současný stav – foto 
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2 Ovocný sad u školky 
Na obecních parcelách číslo 1082/1, 1080/10, 1082/34, se nachází ovocný sad, který je v územním 

plánu vymezen pro budoucí venkovskou zástavbu. Skrz pozemek vede ochranné pásmo 

nadzemního elektrického vedení a byla zpracována studie umístění staveb na pozemku (INS 

Náchod, Ing. Tomáš Šubert)  s vyznačením plánované komunikační sítě.  

 

Sady v minulosti a zčásti i dnes slouží nejen jako zdroj cenného ovoce, ale i jako potrava a úkryt 

mnohým živočichům s významnou funkcí krajinářskou a ekologickou.  

V případě, že jsou v sadu staré a cenné odrůdy ovoce, je třeba se pokusit tyto odrůdy zachovat 

formou naštěpování na mladé stromky, které by posléze tvořily nový, menší ovocný sad 

v plánovaném parčíku. 

 

 

 Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

 Současný stav – foto 
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Orientační návrh ozelenění  

Řeší rozvržení zeleně na předem rozparcelovaném území s vymezením ochranného pásma, kde je 

zeleň pouze nižší formou nižších stromů a keřů.  

Novou zástavbou bude obci odňata poměrně velká plocha stromové zeleně, která má významný 

podíl na mnoha klimatických a ekologických aspektech v obci. Snahou návrhu je vrátit do této 

oblasti zeleň v rozumném měřítku tak, aby byly stavby vhodně začleněny do krajiny a parková 

úprava v pravém horním rohu území byla vyčleněna pro území k odpočinku a venkovnímu pohybu 

dětí s možností pozorování proměnlivých přírodních procesů.  

Mimo ochranné pásmo zde v parčíku mohou být vysazeny vzrůstnější dřeviny pro tvořivé 

uplatnění dětí – např. jírovec, dub, jedlý kaštan, s doplněním nižších tvarových stromků a volné 

travnaté plochy. Menší ovocný sad by mohl mít funkci zásobní (čerstvé plody, mošty nebo sušené 

plody do místní školky a školy).   

Podél cesty vedoucí napříč parkem by měly být vhodně umístěny lavičky (4+4).  

 
studie umístění staveb na pozemku (INS Náchod, Ing. Tomáš Šubert, březen 2002)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Orientační návrh ozelenění (www.ikatastr.cz, Jan Lonc 2019) 

http://www.ikatastr.cz/
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3, 4 Studnický a Kinclův rybník 
V obci se nachází dva rybníky, které jsou oba v soukromém vlastnictví.  

Rybníky kdysi sloužily nejen jako přírodní zdroj energie k pohonu mlýnských kol, ale i k chovu ryb 

a k řadě ekologických funkcí, které mají dodnes. S návazností na sousední lesy na sebe váží spoustu 

užitečných živočichů a jejich ekologická funkce spočívá zejména v zachování biodiverzity, 

pestrosti, rozmanitosti druhů a to jak živočišných, tak rostlinných. Zadržují vodu v krajině a vytváří 

jakási biocentra a biokoridory a patří do hodnot, které je třeba bezpodmínečně chránit.  

Velmi přínosná funkce rybníků s příbřežní a mokřadní vegetací je klimatizační, kdy vodní plocha 

vyrovnává teplotní výkyvy, za horka ochlazuje a při chladu naopak okolí rybníku zahřívá. Regulují 

vzdušnou vlhkost a vyrovnávají tak i teplotní výkyvy okolní krajiny. Jsou tedy termoregulačním 

činitelem.  

V neposlední řadě rybníky slouží i k odbourávání částí škodlivých látek, zejména fungují-li 

přirozeně a v rovnováze, neboť při přetížení ekosystému tyto příznivé vlastnosti ztrácejí. 

 

Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 
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5 Křížek u rybníku 
Ve Studnici se boží muka nachází na konci obce ve směru na Řešetovu Lhotu.  

Jedná se o kovový kříž na pískovcovém podstavci mezi dvěma lipami jako vhodné orámování 

drobné sakrální památky. 

Lípy mají spodní větve odvětveny jednak z důvodu viditelnosti křížku, jednak z důvodu bezpečnosti 

provozu na přilehlých komunikacích.   

 

Poměrně statné lípy (19 m) jsou respektovány a upraveny tak, aby lípy a dráty vysokého napětí 

nebyly poškozeny. Lípy jsou chráněny státem.  

Lípa nalevo s obvodem kmene 256 cm s tvorbou kmenových výmladků a lípa vpravo s obvodem 

kmene 238 cm (měřeno 130 cm nad zemí).  
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6 Dětské hřiště u sokolovny  
U sokolovny se nachází dětské hřiště, které je zasazeno ve velmi příjemném prostředí s prolínající 

zelení a s blízkým přechodem do okolní lesnaté krajiny.  

Dětské prvky jsou zhotoveny ze dřeva, a proto i zakomponování hřiště není nijak násilné a působí 

přirozeným dojmem.  

 

Současný stav – foto 

7 Potraviny, obchod (bývalý obchod pana Ferdinanda Matyse) 

V obci se ve směru na Kramolnu a Starkoč nachází na křižovatce obchod, který býval obchodem i 

v minulosti.  

 

Přednosti:   

• Historicky hodnotná stavba  

• Situačně vhodné místo (spádově poblíž centra obce v dostupné pěší vzdálenosti. 

 

Nedostatky:  

• Místo s častou návštěvností občanů, které by si zasluhovalo alespoň drobné ozelenění. 
 

Možná řešení: 

• Ozelenění, které by nebránilo bezpečnosti provozu - např. formou popínavých rostlin na 
zdi nebo osázené mobilní nádoby. 

 

Historické foto (www.valentinska.cz) a současný stav 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.valentinska.cz/
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8 Sokolovna 

Stavba č.p. 94, ve vlastnictví obce Studnice. 

 

Přednosti:   

• Vhodné místo ke sportovním aktivitám v odlehlejší části obce. 

• U stavby proběhly v nedávné době opravy fasády 

• Stávající jehličnaté stromy a keře byly nahrazeny živější a přírodnější výsadbou zeleně. 

• Byly provedeny sadové úpravy okolí, které stavbu vhodně začleňují do okolí a vytvářejí 

reprezentační vstup s dominantními stromy borovicí černou (Pinus nigra) a do budoucna 

pamětní Lípou.  

 

Původní stav – (www.ikatastr.cz) 

 

Současný stav – foto  

 

 

http://www.ikatastr.cz/
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4.5 Zeleň v extravilánu obce  

Místa v krajině, která dávají obci možnost větší integrace do okolního prostředí, které je natolik 

důležité, že bez něho obec ztrácí své kořeny a nemá ani trvale udržitelnou budoucnost.    

 

Zeleň v extravilánu se významnou měrou podílí na stavu mikroklimatu v obci.  

 

Extravilánová zeleň ovlivňuje zejména:  

 

• Snížení síly větru v obci. 

• Snížení vysokých letních teplot a zvýšení vzdušné vlhkosti v obci. 

• Snížení hluku a prachu v obcích. 

• Snížení jedovatých pesticidních zplodin na soukromých zahradách (převážně v okrajové části 
obce). 

• Zvýšení úrodnosti ovocných stromů v soukromých zahradách a zvýšená produkce medu 
(vhodní opylovači, medonosné rostliny). 

• Snížení půdní eroze. 

• Estetickou hodnotu v krajině (průhledy, výhledy, orámování propojení obce do krajiny ...). 

• Další faktory, zejména pro zachování ekologické stability (pojmutí vodních srážek – zásadní při 
přívalových deštích), jako úkryt pro dravce lovící na polích myši, jako potrava a hnízdění 
mnohých obratlovců aj).  

 

Studnice je obcí, která má průměrný podíl zeleně v krajině a rozhodně by bylo vhodné tuto zeleň 

udržet, chránit a nejlépe její hodnoty novými výsadbami i zvyšovat. Níže jsou popsána strategická 

místa v extravilánu obce se stručným popisem. 

 

1 Zeleň podél vedlejší komunikace (p. č. 1340) 
2 Zeleň mezi dvěma poli  

 
Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 
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Zeleň v extravilánu obce – foto (www.ikatastr.cz) (www.mapy.cz) 

 

1 Zeleň podél vedlejší komunikace (p. č. 1132) 

Podél obecní parcely 1132, která vede zadem do Studnice, došlo k novým výsadbám ovocných 

stromů. V současné době se jedná o procházkovou a cyklo trasu lemovanou ovocnými stromy, po 

severním okraji Studnice. Nacházejí se zde starší stromy třešní, které poskytují příjemný stín a 

občerstvení pro turisty  

U stávajících třešňových stromů došlo zejména od pole k řezným zásahům do poměrně starého 

dřeva stromů, které jsou tímto oslabovány. Jedná se kolikrát i o řezy neodborně provedené, což 

může stromům výrazně snížit jejich celkovou životnost. Je třeba tyto zásahy konzultovat 

s odborníkem.   

 
2 Zeleň mezi dvěma poli  

Na obecní komunikaci (p. č 1340) vedoucí k lesu navazují i obecní pozemky č. 1270/42, 1277/3 a 

1242/1, rovněž ve vlastnictví obce. Parcely (nyní soukromé 1270/43 a 1270/41), které kdyby se 

povedlo odkoupit nebo směnit některé obecní pozemky za její část, byla by umožněna druhá 

okružní cesta do Studnice. Důležitější je fakt, že obec zde vlastní pozemky, které momentálně příliš 

neslouží k vyšší ekologické stabilitě krajiny a mohly by být přeměněny v porostlou mez přírodního 

charakteru, jakožto významného krajinného prvku.  

 

Ovocné stromy jsou jedním z velmi důležitých krajinných prvků v obci. Plní řadu nezastupitelných 

rolí nejen pro krajinu, ale i pro obec samotnou (její malebnost a integrita do okolí). Je třeba tyto 

aleje v co největší míře chránit a v případě úhynu dosazovat. Hlavním důvodem uhynu ovocných 

stromů v krajině bývá prvořadě člověk – jakýkoli zásah do dřeva stromů silně zkracuje jejich 

životnost. Strom bývá silně poškozen nesprávným řezem do staršího dřeva.  

Nejhezčím krajinným prvkem je strom ve své plné kráse (přirozený habitus stromu – bez řezu). 

Vhodná je výsadba zejména starých lokálních odrůd ovocných stromů – vysokokmenů, se 

zachováním zejména na místě vzniklých odrůd (Studničné – zimní odrůda jablka, kde pro její 

vlastnost širší koruny se může použít spíše jako doplňková na okraje a větší mezery).   

Pokud stromy tvarovat, pak hned od mládí. Lepším řešením je stromy respektovat, respektovat 

jejich kořenový systém a také prostor pro korunu a na to pomýšlet již při výsadbě. 

Travnaté pásy pod stromy slouží jako protierozní opatření, kterých je v krajině stále málo. 

http://www.mapy.cz/


45 
 

5. Místní části 

K místním částem náleží – Bakov, Řešetova Lhota, Starkoč, Třtice, Všeliby, Zblov. Tyto místní 

části se nachází s výjimkou Zblova na sever od obce Studnice.  

5.1 Bakov 

 
 

Bakov se nachází asi 2 km na sever od Studnice a leží v katastrálním území Řešetova Lhota o 

výměře 2,89 km2. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Bakov_(Studnice) 

 

Je připomínán od roku l790, jako součást náchodského panství. V letech l849 – l960 patřil k obci 

Řešetova Lhota a společně s ní přešel od roku l960 ke Studnici. 

http://www.svazekobci1866.cz/studnice/ 

 

V současné době má přibližně 36 stálých obyvatel. V obci je autobusová zastávka, rekreační 

objekt Včelín, zrekonstruovaná roubená hospůdka a zapsaná kulturní památka Krucifix (z r.1822). 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/bakov/ 

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Bakov_(Studnice)
http://www.svazekobci1866.cz/studnice/
http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/bakov/
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Bakov patří pod katastrální území Řešetova Lhota, mezi níž a Všeliby se také nachází. Charakter 

obce je ryze venkovský s přirozenou svažitou terénní modelací, skýtající nám příjemné výhledy 

do okolí.  

5.1.1 Významná místa v intravilánu obce a jejich zeleň 

Místa, která v současné době tvoří v zastavěném území obce významnou hodnotu, kterou je třeba 

chránit a dobře o ni pečovat. Významnou hodnotou se rozumí místa, která tvoří základní ráz obce 

s návazností na její historii a urbanistické členění.  

 

Náves 

1 Křížek na návsi 

2 Obecní studna 

3 Lípa 

4, 5 Roubená stavení 

 

6 Hospoda na Bakově 

7 Rekreační objekt včelín 

8 Liniové ovocné záhumenky 

 

Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 
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Současný stav – foto 

Náves tvoří soubor prvků a zeleně (1-5), umístěných v centrálním prostoru obce 
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1 Pískovcový křížek na návsi je nejen uměleckým dílem, ale i artefaktem odkazujícím na duchovní 

hodnoty našich předků přetrvávajících do současnosti a spolu s okolními prvky a stavbami dotváří 

venkovskou podobu návsi. Zeleň se pak stává neodmyslitelnou součástí takových staveb. 

V konkrétním případě vhodná výsadba dvou mladých lip jako orámování sakrální památky.  

 

2 Obecní studna, která patřila neodmyslitelně k návesním prostorům. Její celková obnova je 

důležitá nejen jako esteticky významný prvek návsi, ale je i vyjádřením úcty k vodě, k jednomu ze 

základních prvků života. Voda ve studni je obcí využívaná, mechanické pumpování vody není 

momentálně funkční.   

 

3 Lípa na návsi, která tvoří přirozenou korunu bez zbytečných řezných zásahů, měla možnost 

vyrůst do skutečné krásy a posezení pod takovou lípou skýtá nejen příjemný stín a chládek, ale i 

načerpání nových sil a příjemný požitek s výhledy do okolí. Zcela správně zvolené místo pro tento 

strom na rozcestí, jako dominantní živý prvek návsi.   

 

4 Roubené stavení, které bylo citlivě opraveno, navozuje příjemnou a klidnou atmosféru místa, 

kde náves zůstává malebnou návsí jako za starých časů, přestože jde čas stále kupředu. Zakrslý 

smrček tvoří vánoční strom obce a svým vzhledem a velikostí se nestává rušivým prvkem návsi. 

 

5 Další z roubených stavení na návsi, které má číslo popisné 8, a tudíž je jednou z nejstarších 

chalup v obci. Vytváří i vhodné venkovské pozadí pískovcovému křížku, kde oplocení chalupy 

(plaňkový plot s pískovcovými sloupky) posiluje přirozený a jednotný ráz návsi.  

 

6 Stylová hospoda na Bakově poskytuje občerstvení a odpočinek nejen místním občanům, ale 

zejména turistům, kteří zcela jistě dokáží ocenit příjemnou atmosféru místa. Na zeleň zde zůstává 

omezený prostor, ale i květiny v mobilních nádobách pomohou vytvořit reprezentační atmosféru 

místa.  

 

7 Rekreační objekt Včelín je další z příjemných míst na Bakově. Konkrétní místo je soukromá 

stavba ukrytá na samotě v lese v jižní okrajové části Bakova. To, že se zde nachází krajinná, 

přirozená zeleň prolínající v les, je zcela namístě.   
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8 Liniové ovocné záhumenky jsou zcela významné pro obec i krajinu, kde tvoří spolu s výhledy do 

krajiny živý, přirozený a proměnlivý krajinný prvek a jejich ekologický význam není rovněž 

zanedbatelný. Na svažitém terénu zeleň brání erozi, luční porost umožňuje sklizeň kvalitního 

krmiva pro zvířectvo a ovoce slouží k užitku lidí i zvěře s možností uchování starých krajových 

odrůd.  

 

9 Bakovský les se nachází se na parcele č. 579/1 ve vlastnictví obce Studnice. 

Hlavní funkce lesa netřeba zmiňovat (produkční, rekreační, ekologická, vodní, půdoochranná, 

ozdravná – rehabilitační, užitková – houby, borůvky...) a v konkrétním případě se jedná převážně 

o funkci ochranou (severozápadní strana – mrazivé větry, eroze...), kde les chrání obec před 

nepříznivými vlivy počasí.   

 

Je nutno zdůraznit, že obec správně vyřešila místo pro kontejnery na tříděný odpad, které je 

odsunuto mimo prostory návsi a sjednoceno krytým přístřeškem. Nachází se nedaleko návsi, na 

lesním pozemku p. č. 579/1.  

 

Současný stav – půdorys (wwwikatastr.cz) 
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5.2 Řešetova Lhota 

 

 
(Mapy cz, 2019) 

 

Řešetova Lhota se nachází se asi 1,5 km na sever od Studnice na katastrálním území o rozloze 

2,89 km2. Obcí protéká potok Olešnice a vede tudy železniční trať Jaroměř – Trutnov.  

 

Zpráva z roku 1422 uvádí jako majitele panství rytíře Petra Řešetku, po kterém je obec 

pojmenována. Území bylo obydleno již dříve, držitelé půdy se střídali. V r. 1716 koupili Řešetov, 

tehdy Strakovu Lhotu, od Mikuláše Straky páni na náchodském zámku (Picolominiové) a v roce 

1718 rozdělili půdu mezi obyvatele. V letech 1849-1960 byla Řešetova Lhota samostatnou obcí 

a patřily k ní Třtice a Bakov.  http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/resetova-lhota/ 

 

V současné době má přibližně 185 stálých obyvatel. V obci jsou dvě autobusové zastávky, vlaková 

zastávka, pohostinství, požární zbrojnice, knihovna, obecní byt a hřiště na malou kopanou se 

zázemím.  

http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/resetova-lhota/ 

 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/resetova-lhota/
http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/resetova-lhota/
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5.2 .1 Významná místa v intravilánu obce a jejich zeleň 

 

1 Křížek u zastávky 

2 Radikovaný hostinec 

3 Lípy u hřiště 

4 Lípa na rozcestí 

5 Hasičská zbrojnice 

6 Hřiště – Náves 

7, 8, 9 Venkovská stavení 

 

 

Půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

 

 

1 Křížek u zastávky 

Na křižovatce u autobusové zastávky se nachází kamenný křížek, který je rámován dvěma 

vzrostlými lípami a navozuje duchovní aspekt místa. Lípy jako vhodné zdůraznění uměleckého díla 

s pozadím přírodní scenerie potoka s pobřežní vegetací. Lípa vlevo měří 11 m s obvodem kmene 

180 cm. Lípa napravo má výšku 14 m s obvodem kmene 166 cm. 

Lípy jsou řezány na hlavy s mladými čípky pro zachování kompaktnějšího vzrůstu a pro zvýšení 

bezpečnosti místa. Lípy rovněž poskytují příjemný stín v místě autobusové zastávky. 

Celkový pocit z místa působí kladným dojmem.    
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2 Radikovaný hostinec 

Na návsi, na hlavní křižovatce stojí soukromý hostinec, který má nejen bohatou historii, ale stává 

se jednou s hlavních dominantních staveb návsi. Stavba působí v obci jednoduchým, a přitom 

neobyčejným dojmem.   

Hostinec v Řešetově Lhotě pochází z roku 1923, kdy ho asi nejpodnikavější člen rodu Antonín 
Novotný nechal postavit podle plánů architekta Roberta Dvořáčka.  
Kroniky zapsaly, že krčma v Řešetově Lhotě byla kdysi vyhlášená v celém kraji. To proto, že ve 
vesnici byl pivovar a dvě stě let v něm sládci vařili velmi dobré pivo.  
 
Spisovatelka Božena Němcová je přímou příbuznou rodu Novotných.  
"Postava slavné babičky se totiž jmenovala Magdaléna Novotná a tady v Řešetově Lhotě měla 
strýčka. Božena Němcová za ním chodila.  
 
Dnes už je hostinec opět v rukou původních majitelů a ti v únoru 2011 oslavili dvacet let, kdy mu 
vrátili původní poslání. Stal se z něho zase rodinný podnik, otec vaří a syn obsluhuje.  
https://www.idnes.cz/ 
 

3 Lípy u hřiště 

U hřiště se nachází vzrostlé památné lípy, které byly zřejmě vysázeny společně s lípami u křížku. 

První lípa od cesty je lípou svobody z roku 1919. Ostatní lípy u hřiště byly dle zdroje místních 

občanů vysázeny k výročí zlaté svatby císaře Františka Josefa I. a císařovny Alžběty v r. 1904 (lípy 

symbolizují jejich děti Žofii, Giselu, Rudolfa a Marii Valerii). Jejich výška je kolem 20 m 

s průměrným obvodem kmene 220 cm. Jejich výška je na rozdíl od lip u křížku vyšší, neboť jejich 

koruny nejsou redukovány řezem, byly pouze odstraněny jejich spodní větve na kmeni. Toto 

vyvětvení sahá z neznámých příčin poměrně vysoko. Lípy jsou poselstvím našich předků a vhodně 

doplňují prostor návsi včetně spojení s okolní krajinou.   

 

4 Lípa na rozcestí 

Na rozcestí, na parcele 696/1 se nachází vzrostlá dominantní lípa, která měří 20 m s obvodem 

kmene 306 cm. Kmen přechází ve vidlicové kosterní větve se svalovinou na kmeni.  

Pěkný páteřní strom obce.  

Je možné, že byla lípa sázena stejně s lípami ostatními na návsi. Tím, že roste samostatně a bez 

zásahu člověka, se vyvinula v mohutnou a krásnou dominantu obce.  

 

5 Hasičská zbrojnice 

Hasičská zbrojnice je bílá proporční stavba s věžičkou na návsi a slouží jako hasičská klubovna, 

obecní knihovna a soukromé bydlení. Výjezdová jednotka sídlí v blízké obci Studnice.   

Stavba svým charakterem doplňuje venkovskou náves.  

 

6 Hřiště – Náves 

Návsí jako takovou se stává hřiště, umístěné v centrálním prostoru obce, kde probíhá kulturní a 

společenský život místních obyvatel (parcela č. 90/3), s umístěným přístřeškem jako krytým 

zázemím při pořádání různých společenských akcí.  

Hřiště je od hlavní komunikace odděleno živým plotem a pro výsadby většího rozsahu zde není 

dostatek prostoru. V dohledné době by měl být zpracovaný celkový nový koncept hřiště. 

https://www.idnes.cz/
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Současný stav - Foto 
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Venkovská stavení 

V obci se nachází stavby, které svým charakterem podtrhují ráz venkovského bydlení a svými 

proporcemi a architektonickým vyjádřením stavby udávají základní směr urbanismu obce.  

Jedná se spíše o stavby starší, kde celkové uspořádání staveb mělo jednoduchou a jasnou 

myšlenku vedoucí k harmonickému celku. (č.p.54, 68, 27)  

 

7 Stavba č. p. 54 se nachází u hlavní komunikace ve směru na Bakov. Jedná se o harmonicky 

proporční a venkovskou stavbu, která svým provedením venkovní fasády získává větší plasticitu. 

Okna kdysi bývala proporčně dělená, což bylo vhodnějším řešením.  

 

8 Stavení s č. p. 68, u hlavní komunikace ve směru na Trubějov, s původně bílou fasádou a 

dělenými okny vyjadřovalo jednoduchý a čistý vesnický styl. Do dnešních dnů stavba doznala 

několik (ne příliš architektonicky zdařilých) změn včetně barevného provedení fasády a výsadby 

tújí městského charakteru jako cizího prvku na vesnici.  

 

9 Venkovské stavení č. p. 27, s poměrně zachovalými materiály a prvky, které by působily 

přívětivěji s nižší květinovou výzdobou a ovocnými stromy, bez jehličnanů a vyšších keřů.  

 

Foto 
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5.2.2 Ostatní místa v intravilánu obce a jejich zeleň  

10 Parčík na návsi  

11 Autobusová zastávka 

12 Rybník 

13,14 Pozemky k zástavbě Na pastvišti,  
 

Půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

10 Parčík na návsi  

Půlkruhový pozemek na křižovatce u hřiště se nachází na parcele 27/2, 27/3 a 711/6.  

Parcela 27/2 je parcelou obecní, ostatní jsou soukromé.  

Prostor byl koncipován jako průchozí a odpočinková zóna s výhledem na hřiště, kam vede i 

středová cesta. U plotu jsou umístěny lavičky s živým zimostrázovým plůtkem a v travnaté ploše 

byly vysazeny nižší stromy a keře. Prostor nemá příliš mnoho možností kompozičního řešení a byla 

zvolena jedna z možností vyhovující zřejmě současným požadavkům. Srovnáme-li stav před 

vznikem tohoto odpočinkového místa a nyní, byl zde chvályhodně svépomocně vytvořen parkový 

prostor menšího rozsahu.   

Z hlediska zjednodušení údržby by mlatová cesta měla být tvořena z různých frakcí kamenné drti 

(snadné podškrábnutí mladých plevelných semenáčků ve vrchní vrstvě jemné drti) a z hlediska 

kompozičního a praktického by neměly být dřeviny nahodile vysázeny v trávníku, kde plochu tříští 

a svým zbarvením a sortimentem (rododendron, převislá vrba, magnolie, sakura...) ve 

venkovském prostředí vytváří spíše městský charakter. Je velmi mylný názor, že čím více různé 

zeleně, tím více hezký prostor nastane. Opak je pravdou. Na návsi je třeba zachovat čisté linie a 

střídmé výsadby se zastoupením domácích druhů rostlin.  

Vhodnější by tedy byla úprava s uceleným květinovým záhonem a dominantním listnatým 

stromem, kde lze respektovat současnou jabloň se zabarvením jejích listů jako mírně kontrastního 

vzhledu, v zakončení pohledové osy od komunikace.  
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Navržené řešení:  

Návrh zachovává dispoziční řešení cest, včetně okrasné jabloně, jakožto dominantního prvku 

prostoru. Ostatní zeleň byla nahrazena volnou travnatou plochou s květinovým záhonem 

lemujícím půlkruhovou řadovou výsadbu skalníku, na severozápadní straně parčíku. Květinový 

záhon může být tvořen trvalou výsadbou (růže, kopretiny...) nebo výsadbou každoročně 

proměnlivé letničkové výsadby. Cesty by měly být upraveny tak, aby se na jejich povrchu 

nacházela jemná vrstva kamenné drti fr. 0–8 mm (nikoli míchaná frakce jak je tomu nyní), která 

se dá po dešti snadněji mechanicky odplevelit, ve fázi mladých plevelných rostlin.   

 

Půdorys (www.ikatastr.cz) 

Foto současný stav a vizualizace možného řešení 

 

11 Autobusová zastávka 

Na návsi u hostince se nachází stavba autobusové zastávky, která navazuje na zděné oplocení 

hostince a vhodně zapadá do prostoru venkovské návsi. 

 

12 Rybník 

Rybník se nachází za autobusovou zastávkou, kde vede úzká cesta, kterou se projde k pěknému 

přírodnímu rybníku, který je v soukromém vlastnictví. 
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13, 14 pozemky k zástavbě Na pastvišti  

Jedná se o pozemky určené k venkovské zástavbě, které navazují na volnou krajinu a prvořadě je 

třeba respektovat zapojení těchto staveb do okolí.  

- Pozemky pod hlavní komunikací, s parcelními čísly 516/18, 516/19, 516/20, 516/21, 516/22, 
516/25, 516/28 a 665/2.  

- U Štěpánova lesa na jeho západním okraji se nachází parcely číslo 354, 342/1, 342/2, 344, 
663 a 660/13, které jsou územním plánem rovněž určeny k zástavbě pro venkovské bydlení.  

 

Nová výstavba venkovských domů by měla respektovat venkovský charakter stavby (sedlové 
střechy, vhodná střešní krytina, barevné ladění fasád, dělená okna, harmonické zarovnání a 
umístění staveb, použité materiály na stavbu-šetrné k životnímu prostředí, propojení staveb 
s okolím apod). Zeleň by měla postupně prolínat do krajiny a novou stavbu nenásilně do okolí 
začlenit (dřeviny venkovského charakteru – ovocné stromy, domácí dřeviny). To vyžaduje 
důkladné rozvržení stávajících ploch k zástavbě tak, aby zůstal dostatečný prostor pro zeleň, 
zejména v místech, kde je nejvíce žádoucí zapojení staveb do krajiny, s výjimkou zajímavých 
výhledů. 
Pro zachování venkovského charakteru obce jsou tato základní pravidla zcela nutná a mají své 
zákonitosti praktikované našimi předky již řadu let.   
Ostatní výhody viz obecné zásady použití rostlin při utváření venkovských prostor. 
 
Výhody mezí, stromořadí, remízků a ovocných sadů: 

- Vhodnější začlenění architektonických prvků do prostředí obce a do krajiny (bezprostřední 
návaznost na krajinu). 

- Protiprašná, protierozní, protipesticidní, protivětrná a protimrazová ochrana zastavěného 
území.  

- Z různých pohledů se velkou měrou rozptýlí pohled na stavby, které se tímto lépe včlení do 
reliéfu krajiny. 

- Vhodně zvolenou zelení dojde k propojení sídla s krajinou a k souladné hře barev, světla a 
stínů, důležitých pro výsledný krajinný ráz a pozorovatelův dojem.   

- Zeleň v nemalé míře přispěje nejen ke kráse krajiny, ale prospěje i člověku a živočichům – 
v letních měsících odpařuje mnoho vody, což ochlazuje okolí a činí je lépe obytným, zachycuje 
prach, tlumí pachy, brzdí nárazové a mrazivé větry, pohled do zelené plochy uklidňuje a 
zbavuje člověka napětí a stresu.  

Proto, aby zeleň plnila nejen tyto funkce, ale řadu jiných, je třeba, aby v zeleném pásu byla 
zastoupena zeleň různých kategorii (stromy, keře, louka).  
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Zde je důležité zdůraznit, že správnému výsledku výrazně napomůže promyšlený celkový 

koncept (studie) umístění staveb, včetně rozvržení zeleně v krajině.  

Půdorys (www.ikatastr.cz), foto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.ikatastr.cz/
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5.3 Starkoč 

 

 

 

 

Historie 

Starkoč se poprvé připomíná roku 1445 jako ves náchodského panství. V roce 1849 byla 
připojena k obci Kleny a roku 1880-1900 se stává součástí obce Studnice. V letech 1900-1960 je 
opět samostatnou obcí a v roce 1960-1985 jako součást obce Vysokov. Od 1990 je znovu součástí 
obce Studnice. 
 
Současnost 
V současné době má přibližně 300 stálých obyvatel. V obci je vlakové nádraží na trase Trutnov-

Jaroměř s odbočkou na Václavice-Náchod. Požární nádrž sloužící jako koupaliště s přírodním 

parketem a zázemím, občerstvení U Vítů, sokolovna, kurty na tenis, odbíjenou a hřiště na malou 

kopanou. V obci je i urnový háj www.obecstudnicena.cz 

5.3.1 Významná místa v intravilánu obce a jejich zeleň  

1 Hřiště (náves) 

2 Urnový háj 

3 Pískovcový křížek 

4 Koupaliště 

5 Sportoviště 

6 Významné stromy 

7 Venkovská stavení 

http://www.obecstudnicena.cz/
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Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

1 Hřiště (náves), nedávný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

 

 

 

http://www.ikatastr.cz/
http://www.ikatastr.cz/
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Foto – současný stav 
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1 Hřiště (náves) 

Je to centrální prostor obce, kde se odehrává setkávání a společenský život obyvatel. Hlavní plochu 

zaujímá travnaté hřiště na kopanou. Navazuje na něho oplocené dětské hřiště, zeleň a vodní nádrž 

(bývalá vodní plocha na míchání prádla). Na návsi je rovněž nově opravena požární zbrojnice, která 

doznala kvalitní a citlivé přestavby zapadající do prostoru návsi a tvořící i její zajímavý dominantní 

prvek.  

Jako poměrně nesourodé prvky se jeví vývěsní informační tabule umístěné při vstupu, na okraji 

dětského hřiště a je třeba zvážit jejich přesun. Ze zeleně náves narušují stříbrné smrky, které jsou 

přerostlé a do návesního prostoru nevhodné.  

Lípy podél hlavní komunikace nejsou ve vlastnictví obce a bohužel jsou udržovány necitlivým 

hlubokým řezem, který značně krátí jejich život. Do jisté míry tvoří optické oddělení od hlavní 

komunikace. 

 

Hřiště (náves), navržené řešení 

- Památné lípy u silnice začít tvarovat nedestruktivním způsobem (zapěstování kosterních 
hlav s čípky, které by se zakracovaly na mladé dřevo).  

- Odstranit nevhodné jehličnaté stromy s náhradou za zakrslý (nestříbrný) smrk na zdobení 
k vánočním svátkům. 

- V případě, že by byl vznesen požadavek na kryté posezení na návsi, je navrženo místo, 
kde by mohlo být. Sezení by mělo být v harmonii se stávající hasičskou zbrojnicí (dřevěné 
prvky, střecha...) 

- Ostré pravidelné linie vodní nádrže zjemnit vhodnou zelení s vodním charakterem rostlin 
(traviny, bohyšky apod.).  

- Doplnění listnatých stromů do prostor návsi, kde je to možné 
  

Hřiště (náves), možné řešení – půdorys (www.ikatastr.cz) 

http://www.ikatastr.cz/
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2 Urnový háj 

Na východním okraji obce, na parcele č. 217/2 se nachází urnový háj. Je to místo relativně nové, 

které je řešeno stromy a okrasnými keři. Místo by si zasluhovalo kvalitnější údržbu zeleně a ve 

větší míře zastoupit stromové patro (posezení ve stínu stromů, plastika symbolizující pietu a 

ztišení). Řešením by bylo rozšíření současné parcely (č. 217/2) urnového háje o následnou obecní 

parcelu (č. 217/3), kde je již vytvořeno vhodné stromové patro pro posezení ve stínu a šlo by tak 

vhodně navázat i cestní sítí a zelení. Postupně by se tato nová parcela stala součástí urnového 

háje. Vznikla by zde rozptylová loučka s pietní plastikou jako centrálním prvkem prostoru, 

s posezením podél cesty a s kolumbáriem.   

 

Foto, současný stav 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Urnový háj, možné řešení – půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.ikatastr.cz/
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3 Pískovcový křížek 

Východním směrem od centra obce se u komunikace nachází zrestaurovaný pískovcový křížek, 

jako umělecké dílo a sakrální památka odkazuje na duchovní oblast života. Křížek nemá kolem 

sebe prostor pro stromovou výsadbu a není ani nutná. V budoucnu bude spíše problém ze zelení 

soukromou (zejména smrky), které by mohly křížek v budoucnu zakrývat.   

 

4 Koupaliště 

Koupaliště, kam protéká Rovenský potok se nachází za rybníkem na návsi a neslouží pouze ke 

koupání, ale i jako místo ke konání různých kulturních společenských akcí. Místo celkově působí 

přívětivě a útulně. Prostor volně navazuje na les a vytváří tak specifickou přírodní atmosféru. 

V zeleni není třeba žádných velkých změn, jen je třeba se na takovém místě vyvarovat výsadbě 

cypřišů a jiných nevhodných dřevin, které přirozenou atmosféru místa zbytečně narušují.  

 

5 Sportoviště 

Tento prostor je zřejmě zahrnut v generálních opravách obce, neboť působí zpustle a nefunkčně.  

Zeleň bez znalostí nových úprav areálu nelze v této fázi řešit.  

 

 

 

6 Významné stromy 

 

6.1 V obci se nachází významné stoleté lípy podél hřiště na návsi, které nejsou v majetku obce.  

Bohužel péče o tak významné stromy není příliš kvalitní a lípy jsou nesprávně tvarovány, kde po 

provedených velkých řezných ránách na větvích jsou stromy značně oslabovány.  

Protože se jedná o starší stromy, řez výhonu by neměl přesáhnout více jak 5 cm v průměru.  

Nejlepším řešením je strom na tento řez uzpůsobovat již od mládí, kdy necháme perspektivní 

zdravé mladé větve v odstupu cca 30 cm a ostatní ořežeme na větevní kroužek. Z těchto 

pravidelně rozložených kosterních větví zapěstovat tzv. čípky, (3 očka) z kterých se pak následně 

založí nová koruna, která se pravidelně omlazuje na čípky. Dochází tedy k ponechání většího počtu 

mladých výhonů a potažmo i menších řezných ran na hlavách.  

Pro prodloužení životnosti památných stromů by se ještě tento způsob řezu mohl na současných 

lípách aplikovat.  

 

Řez se provádí nejlépe ke konci vegetačního klidu, mimo období silných mrazů (do konce března). 

Velikost řezných ran by měla být vedena v místě větevního kroužku a co nejmenší. Větší rány by 

mohly způsobit náchylnost k infekci, což by mohlo vést k rozpadu celé hlavy.  
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Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz), foto 

 

 

 

7 venkovská stavení 

Stavby, které v obci navozují harmonický dojem a podporují celkovou atmosféru venkova.  

 

Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

 

 

http://www.ikatastr.cz/
http://www.ikatastr.cz/
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Současný stav – foto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.1 Stavba č. p. 21 a 42 

Venkovské stavení proporčních a čistých linii se nachází takřka jako součást návsi u hřiště. 

Dřevokamenná stavba je spojena s místem svými materiály, ale i jasnou venkovskou architekturou 

(sedlová střecha, dělená okna, bílá fasáda...). Před stavbou roste ořešák, který se k domu vysazoval 

z důvodu stínu – snížení vysokých teplot, ochrany stavby před šířením požáru (tvrdé kožovité velké 

listy), před hmyzem, jako ochrana před bleskem a určitý zdroj vysoušení základu zdiva.  

V konkrétním případě byl ořešák sesazen poměrně hlubokým řezem, což znamená pro strom 

postupný zánik. Po řezech, které zahnívají a trouchnivý do hlavního kmene strom postupně 

odumírá s možností ve větru odlamujících se větví. Ořešák v zásadě nikdy neřežeme a sázíme tam, 

kde má dostatečně velký prostor.   
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7.2 Stavba č. p. 5  

Roubené stavení nacházející se u hlavní silnice poblíž návsi, udržované v původním duchu a 

připomínající nám precizní stavební řemeslo tehdejší doby s použitím lokálních přírodních 

materiálů. 

 

7.3 Stavba č. p. 11 

Venkovské stavení u hlavní komunikace ve směru na Vysokov, které se vyznačuje ryze 

venkovským, jednoduchým slohem s harmonickým symetrickým členěním a opět s použitím 

přírodních materiálů propojujících krajinu a místo v jeden celek.  

 

7.4 Novostavby  

Moderní stavby č. p 107 a 102 jsou stavby nové, které svojí architekturou respektují vzhled 

venkovských staveb, a tudíž nejsou nijak rušivé a vhodně zapadají do daného prostředí. Bílá barva 

je nejvhodnější barvou pro venkovská stavení, ale i citlivě zvolené jemné barevné odstíny lze brát 

jako možné řešení. Důležitá stránka věci (venkovský ráz) zůstává do jisté míry zachován.   

5.3.2 Ostatní místa v intravilánu obce a jejich zeleň  

 

8 Zastavitelné území na východním okraji obce 

Ve východní části obce došlo v posledních letech k výstavbě nových domů.  

Architektura současných staveb postrádá jednotu, proporce a propojenost s krajinou. Soukromá 

zeleň rovněž svým městským charakterem (pestrolisté listnáče a jehličnany) nepřispívá 

k propojenosti se zelení krajinnou a nedochází k návaznosti na okolí. 

Často je kladen vyšší důraz na estetiku, barevnost až výstřednost před funkcí užitkovou a 

ekologickou. Například folií potažená půda, které chybí kyslík a voda, nepůsobí v krajině po stránce 

praktické ani estetické příkladným dojmem.   

Celkově situace působí, jako by se v lidech vytrácel cit našich předků pro zasazení stavby a zeleně 

do venkovského a krajinného prostředí, které zde bylo před námi a je třeba ho v maximální míře 

respektovat a posilovat, což se zpětně vrací na lidi v podobě klidné mysli a celkové zdravotní 

pohody.  

V bezprostřední návaznosti na krajinu by nemělo končit oplocení parcely, ale v dostatečné šíři 

nejméně 4 m by zde měl být přechodový pás tvořený ovocnými a domácími druhy rostlin 

začleňující nově vzniklý okraj intravilánu do krajiny. Dříve toto lidé intuitivně cítili, a proto již na 

samotné zahradě byly zastoupeny rostliny harmonicky navazující na okolní krajinu.  

Výhody zeleně byly popsány výše – lepší začlenění architektonických prvků do krajiny,  
funkce protiprašná, protierozní, protipesticidní, protivětrná a protimrazová ochrana zastavěného 
území. Stavby se lépe včlení do reliéfu krajiny, dojde k propojení sídla s krajinou a k souladné hře 
barev, světla a stínů, důležitých pro výsledný krajinný ráz při pozorování z jiných míst v krajině.   
Zeleň činí prostředí lépe obytným, zachycuje prach, tlumí pachy, brzdí nárazové a mrazivé větry, 
pohled do zelené plochy jako uklidňující a antistresová kulisa.  
Je třeba, aby v zeleném pásu byla zastoupena zeleň různých kategorii (stromy, keře, louka).  
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Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz), vymezení zastavitelného území 

 

Současný stav – foto 

http://www.ikatastr.cz/
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5.4 Třtice 

 

 

Třtice se nachází se asi 1,5 km na severozápad od Studnice při potoce Olešnici, leží v katastrálním území 

Třtice nad Olešnicí o rozloze 1,42 km2. https://cs.wikipedia.org/wiki/T%C5%99tice_(Studnice) 

 

  

První písemná zmínka o Třtici je z roku 1431, později se stává vlastnictvím pánů Straků z Nedabylic. V 

letech 1849-1960 byla součástí obce Řešetova Lhota. http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-

obce/trtice/ 

 

Třtice má přibližně 40 stálých obyvatel. V dopravním spojení a další občanské vybavenosti je obec závislá 

na okolních obcích. Nachází se zde pramen železité minerální vody „Ostrá voda“. V devadesátých letech 

byl pramen zastřešen, bylo zde vybudováno zázemí k odpočinku a přístupový chodník. 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/trtice/ 

 

 

 

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/T%C5%99tice_(Studnice)
http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/trtice/
http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/trtice/
http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/trtice/
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5.4.1 Vytipovaná místa v intravilánu obce a jejich zeleň 

1 Náves 

2 Pramen železité vody (127/8) 

3 Křížek 

4 Hasičská zbrojnice 

 

Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

 

http://www.ikatastr.cz/
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Současný stav – foto 

1 Náves 

Náves ve Třtici je prostor, kde se kříží tři hlavní cesty s centrálním trojúhelníkovým prostorem, kde 

roste lípa, pod níž je umístěna lavička.  

Místo je vhodně uspořádané, jen tu chybí větší hloubka a plasticita prostoru, která by se získala 

stromem s přirozenou, netvarovanou korunou.  

Není zde příliš důvodů, proč stávající lípu tvarovat hlubokým řezem a prostoru by naopak velmi 

pomohlo, kdyby v jejím centrálním prostoru rostl strom s vyšším nasazením koruny přirozeného 

tvaru skýtající dostatek stínu a přirozeně včleňující obec do okolní krajiny. Lípa se svojí přirozenou 

korunou je pro tento prostor skutečně velkým stromem na to, aby rostla bez řezu. Doporučit lze 

např. méně redukční řez, případně jinou dřevinu např. jabloň, třešeň apod.     

 

2 Pramen železité vody  

Na obecní parcele číslo (127/8) se nachází vodní pramen železité vody, který je vhodně začleněn 

svojí zelení do krajiny. 

Betonová zpevněná cesta je poněkud hůře udržovatelná a dalo by se říci až riziková při chůzi. U 

menšího chodidla by mohlo dojít snadno ke zranění.  

Přímá cesta k prameni působí ve volné krajině poněkud nepřirozeným dojmem. Bylo by vhodné 

cestu zvlnit (což bude z důvodů vlastnictví zřejmě obtížné) nebo alespoň cestu vytvořit 

z přírodního materiálu (dubové špalky, kamenné zlomky apod.).   
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3 Křížek 

Poblíž návsi, ve směru na Žernov, se vedle hasičské zbrojnice nachází na obecní parcele č. 15/1 

pískovcový křížek, jako vhodná sakrální památka a součást venkovské návsi.  

 

4 Hasičská zbrojnice 

Je stavbou nacházející se v místě jako pohledová součást návsi. V současné době je ne příliš 

posilující stavbou tohoto prostoru. Její (architektonicky vhodnější) vnější úpravy dle např. 

historických fotek stavby, by rozhodně mohly přispět ke zkrášlení místa a k možnosti vytvoření 

hodnotného stavebního díla podtrhující ráz návsi a tvořící zároveň tzv. dominantní stavbu návsi.  

Vhodným příkladem může být např. hasičská zbrojnice ve Starkoči, která svojí přestavbou 

reprezentativně posílila celou náves.  

Naproti hasičské zbrojnici se nachází obecní parcela p.č. 7, která je obcí udržována jako travnatá 

plocha a v budoucnu by mohla sloužit jako prostor, kde by skutečně mohl růst vyšší strom svým 

přirozeným růstem (bez řezu) jako vhodná součást návsi s možným posezením.   

Pocitově by toto místo bylo pro odpočinek a případné „sousedské“ setkávání občanů mnohem 

vhodnější než současná lípa na křížení třech cest.  

Z toho vychází i navržené řešení hasičské zbrojnice, kde by při pohledu z této parcely mohl být 

vhodný pohled na architektonicky zajímavou stavbu, včetně sakrální památky křížku. 

 

Foto, vizualizace možného řešení 
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5.5 Všeliby 

 

 

Všeliby se nachází asi 2,5 km na severozápad od Studnice na území o rozloze 1,66 km2. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C5%A1eliby_(Studnice) 

 

První zmínka o Všelibech je z roku 1406, kde se píše o vsi patřící k hradu Červená Hora. Poté byly součástí 

rýzmburského panství a od r. 1601 součástí náchodského panství. V letech 1849-1880 byly součástí obce 

Kleny, v letech 1880-1960 samostatnou obcí a v letech 1960-1990 součást obce Žernov. 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/vseliby/ 

 

V současné době zde žije přibližně 90 stálých obyvatel. V obci je autobusová zastávka, požární nádrž, 

dětské hřiště, tenisový kurt a obecní budova sloužící k setkávání občanů. 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/vseliby/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C5%A1eliby_(Studnice)
http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/vseliby/
http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/vseliby/
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5.5.1 Významná místa v intravilánu obce a jejich zeleň 

1 Náves 
2 Památník obětem války 
3 Křížek se zvoničkou na návsi  
4 Autobusová čekárna 
 
5 Křížek u polní cesty 
6 Významné stromy 
7 venkovská stavení 
 
Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Současný stav – foto 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.ikatastr.cz/
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1 Náves 
Náves je prostorem, kde pramení Všelibský potok, který dále teče přes nádrž koupaliště do rybníku 
na spodním okraji Všelib.  
Na návsi se nachází památník obětem první světové války, autobusová zastávka, obecní klubovna 
(úřadovna) se zvoničkou, křížkem a krásná dominantní lípa proti roubené stavbě. 
 
2 Památník obětem války 
Kamenný památník připomínající místní oběti první světové války stojí na návsi, na rozcestí od 
Olešnice. Jedná se o do terénu přirozeně vsazený kámen s pamětní deskou, který vhodně zapadá 
do prostoru návsi. Zeleň okolo pomníku působí přirozeně, stejně jako samotný památník. 
Vysázeny zde byly jarní cibuloviny, vrba jíva převislá a zimolez fialový.  
 
3 Křížek se zvoničkou na návsi  
Kamenný, pískovcový křížek se nachází před obecní klubovnou (úřadovnou) jako drobná 

dominantní sakrální památka dokreslující podobu dnešní návsi. Rovněž dřevěná zvonička 

připomínající nám svojí podobou doby minulé se nachází jako vhodný doplněk daného prostoru.  

Jelikož stojí před stavbou, která byla citlivě opravena, a zapadá do prostoru návsi, tvoří tedy 

samotná budova vhodné pozadí a správně byla zvolena výsadba lípy jako orámování souboru 

vhodných prvků (klubovna, zvonička, křížek).  

Samotný křížek je oplocen kovovým plůtkem s podsadbou trvalek (Bergenia cordifolia) jako 

stálezelený nenáročný podrost nechávající vyniknout samotné dílo.  

Co se týká úprav kolem stavby, v tomto případě platí, že méně znamená více a správně byla 

zvolena výsadba stromu – lípy. Jalovce v popředí nemají na takovém místě příliš velkého významu 

a vhodnější by byla výsadba nižších keřů, trvalek nebo lučního porostu jako změkčení stavby a její 

částečné a pozvolné zapojení do okolí.  

 
Úřadovna, foto, vizualizace – možné řešení 
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4 Autobusová čekárna 

Zastávka na návsi se stává vnímaným pohledovým prvkem a z toho důvodu je řazena mezi 

významná místa v obci. Bylo by vhodné ji do budoucna učinit více harmonickou k celku návsi.  

Zejména ve směru od Červené Hory je pohledově čekárna orámována lípou a stává se důležitým 

pohledovým prvkem návsi.  

První možností pro větší sjednocení je propojit tuto stavbu (např. podobnou povrchovou úpravou) 

se stavbami sousedními nebo pohledově vnímanými, což by v konkrétním případě mohlo 

znamenat připodobnění čekárny ke stavbě opravené čalounické dílny (bývalé prodejny potravin u 

lípy), případně ji učinit samostatně jednoduchou a méně nerušivou.  

 
Autobusová čekárna, foto, vizualizace – možné řešení 

5 Křížek u polní cesty 

Drobná sakrální památka v krajině, která vnáší do okolí příjemnou atmosféru místa a chuť 

odpočinku s možnými výhledy do okolí. Za křížkem se nachází dvě lípy a jedna hrušeň.  

Lípa nalevo od křížku vykazuje sníženou vitalitu a pravděpodobně zde došlo i k její redukci řezem, 

kde vykazuje i zvýšenou kmenovou výmladnost. Stále některé větve odstavují a usychají a je třeba 

tuto lípu postupně ozdravovat řezem. V současnosti je důležitým prvkem k orámování sakrální 

památky.  

Lípa napravo je mohutný strom vykazující nejlepší vitalitu a je i celkově dominantním kosterním 

prvkem v krajině.  

Vedle této lípy napravo se ještě nachází hrušeň, která propojuje toto místo s ovocnými stromy 

v krajině a skupinová zeleň upozorňuje na významný prvek v krajině.  

Vhodné by bylo na zadní polní cestě navázat např. ovocnými stromy jako významný krajinotvorný 

prvek s funkcí doprovodné aleje k významnému dílu.  

Některé okolní pozemky jsou v územním plánu určené k venkovské zástavbě a v takovém případě 

je třeba (konkrétně parcela č. 161/1 a 120/1) respektovat pohledový a samotný prostor kolem 

sakrální stavby, aby nedocházelo k nežádoucímu střetu nové stavby, případně jiného prvku 

s pohledovou osou ke křížku.  Prostor kolem křížku by měl zůstat volný s vhodnou návazností na 

krajinu.  
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6 Významné stromy 

V obci se nachází významné stromy, které byli z větší části zmíněny, neboť jsou povětšinou 

součástí nějakého významného místa.  

 

Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.1 Lípa u křížku 

Lípa napravo od křížku u polní cesty je mohutný strom kolem 23 m, s obvodem kmene 254 cm. Je 

dominantním perspektivním stromem a kosterním prvkem v krajině, upozorňující na významné 

místo v krajině.  

 

6.2 Lípa na návsi 

Statná dominantní lípa s výškou 21 m a obvodem kmene 242 cm je významným stromem obce, 

vytvářející její celkový charakter a propojenost s krajinou.   

 

6.3 Lípa u stavení č. p. 6 

Lípa na soukromém pozemku, vytvářející měřítko a včlenění okrajové části obce do krajiny. 

Mohutný strom v sobě nese historický odkaz stavby a zároveň jako by toto stavení „strážil“ a 

chránil před nepříznivými vlivy z okolí.  

 
6.4 Sad ke statku č. p. 2 

U statku se nachází ovocný sad, který v okrajové části obce vhodně začleňuje stavby do krajiny a 

díky krajinné zeleni (ovocné stromořadí) dochází k harmonii a prolínání intravilánu 

s extravilánem. Jedná se zejména o vysokokmeny, které dotváří vhodné měřítko a plasticitu 

prostoru. 

http://www.ikatastr.cz/
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Současný stav – foto (6.4 www.en.mapy.cz) 

 

7 venkovská stavení 

Stavby, které svým architektonickým vyjádřením a historickým odkazem navozují harmonický 

dojem a podporují celkovou atmosféru venkova. Některé takové stavby jsou popsány níže.  

 

Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.en/
http://www.ikatastr.cz/
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7.1 Statek č. p. 2 

Stavba se nachází na severním okraji návsi, ke konci zastavěného území obce, kde stavby pozvolna 

svými ovocnými sady přechází ve volnou krajinu. Statek Broumovského tipu je z části zrestaurován 

ve své původní podobě a stává se tak velmi zajímavou stavbou dokazující veliké pochopení a 

znalostí tehdejších architektů a stavitelů.  

Ovocné stromoví je vhodným doplňkem k tak významné architektonické památce, které svým 

druhovým zastoupením tvoří nenásilný přechod zeleně intravilánu v extravilán a o to více má 

možnost vyniknout architektura stavby.   

  

7.2 Roubenka č. p. 26  

Roubená stavba se nachází poblíž autobusové zastávky, kde jsou cítit tendence tuto stavbu 

zachovat co nejvíce ve své původní podobě, spolu se stavbami přilehlými. Rovněž nové prvky jako 

např. příjezdová cesta, jsou utvořeny z pískovcových zlomků, což vhodně doplňuje danou stavbu.  

  

7.3 Stavba č. p. 17  

Stylově opravená venkovská stavba s prvky až barokními působí harmonicky a svými proporcemi 

a zasazením do terénu umocňuje stavebně venkovský soulad. Rovněž barva fasády je u takových 

staveb důležitá a v tomto případě byl zvolen jemný odstín žluté. Mobilní zeleň tvoří vhodný 

doplněk a zjemnění linii stavby.   

Naproti této stavbě stojí i roubené stavení č. p. 12 a nedaleko i roubená stavba č. p. 19.   

 

Současný stav – foto 

 

 

5.5.2 Zeleň v extravilánu obce  

8 Stromořadí k Olešnici 

9 Polní cesta mezi „K lipce“ a „Na drahách“ 

10 Polní cesta p. č 420 

11 Polní cesta p. č 421 
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Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

8 Stromořadí k Olešnici 

Na obecní parcele číslo 426 se nachází cesta s travnatým pruhem, kde bylo v nedávné době 

vysazeno ovocné stromořadí (slivoně, třešně, višně ...).  

Stromkům se poměrně dobře daří a je respektován jejich prostor k tvorbě kořenů a koruny.  

Je to přesně místo, kde byla taková zeleň potřeba a ze strany obce je to správné řešení.  

Je třeba si do budoucna pohlídat včasným tvarovacím řezem, aby stromy nerostly příliš do široka. 

Hrozilo by zřejmě v pozdějších letech jejich neodborné seřezání z důvodu růstu do pole apod.    

Bude-li i do budoucna respektován prostor pro kořenový systém stromů a koruny, pak bude 

vytvořen kladný odkaz pro současné a budoucí generace.  

  

9 Polní cesta mezi „K lipce“ a „Na drahách“ 

Na obecní parcele číslo 425, za křížkem se nachází dostatečně široká polní cesta k tomu, aby zde 

bylo vysázeno z jižní strany stromořadí, které by lemovalo cestu napojující se na polní cestu 

vedoucí k Bakovskému lesu. Z důvodu dostatečného prostoru se zde může navázat lipovým nebo 

vysokokmenným ovocným stromořadím, případně jinými domácími dřevinami.  

 

10 Polní cesta p. č. 420 

Na jižním okraji obce se v lokalitě U habrů nachází polní cesta, která vede k lesu, s pár 

roztroušenými ovocnými stromy a břízou. Je to moc pěkné místo s výhledem do krajiny, které by 

například umístěním přírodní dřevěné lavičky do strategických míst umožňovalo odpočinek a větší 

požitek z příjemné přírodní lokality. Postupné dosazování některých stárnoucích stromů by pak 

bylo na místě. Sama o sobě působí lokalita příjemně i k procházkám.  

http://www.ikatastr.cz/


81 
 

11 Polní cesta p. č. 421 

Nedaleko od hlavní komunikace do Všelib se cca 70 m souběžně s ní nachází obecní pozemek 

(polní cesta p. č. 421), v šíři 10 m, která momentálně působí v krajině jako holina bez zeleně. Jediná 

zeleň jsou túje u rozbořeného pomníčku věnovanému rodinou Vojtěchových v roce 1934.  

Pro člověka, který by se chtěl vydat procházkově z Bakova do Všelib pěšky, je to poměrně důležitá 

spojnice těchto dvou míst a do budoucna by si rozhodně zasluhovala zeleň, byť alespoň jako 

vtroušené stromy, jako v případě u předešlé cesty p. č 420.  

 

Současný stav – foto 
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5.6 Zblov 

 

Malá vesnička Zblov se nachází na jihozápadním konci Studnického katastrálního území, pod 

které také spadá (cca 1,5 km od Studnice).   

 

Leží v katastrálním území o výměře 2,44 km2. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Zblov 

 

První písemná zpráva o Zblovu je z r.1409, píše se jako o součásti patřící k tvrzi v Miskolezích. 

Poté byl Zblov součástí náchodského panství, v letech 1849-1880 součástí obce Kleny. Od r. 1880 

je součástí obce Studnice. http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/zblov/ 

 

V současné době má přibližně 67 stálých obyvatel. V obci je autobusová zastávka a obecní 

hostinec Na Králíku s ubytováním. 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/zblov/ 

 

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Zblov
http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/zblov/
http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/zblov/
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5.6.1 Významná místa v intravilánu obce a jejich zeleň 

 

1 Stavby  

1.1 Hostinec na králíku 

1.2 Vila továrníka 

1.3 Autobusová čekárna 

1.4 Křížek 

 

2 Stromy 

2.1 Lípa 

2.2 Ovocné stromy 

 

3 Venkovská stavení 

3.1 Roubenka č. p. 8 

3.2 Roubenka č. p. 10  

 

4 Rybníky 

4.1 Rybník u lípy 

4.2 Rybník u křížku 

 

Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

 

 

 

http://www.ikatastr.cz/
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1 Stavby  

1.1 Hostinec na králíku 

Hostinec Na Králíku v malé osadě u Studnice existuje od konce 16. století.  

Je mu totiž více než čtyři sta let. Ve staré kronice Studnice se lze dočíst, že poskytoval přístřeší a 

občerstvení pocestným a formanům už před bitvou na Bílé hoře. 

Krčma ve Zblově byla zřejmě dříve dřevěná. Vznikla v usedlosti postavené Vilémem Řeháčkem a 

nabyla významu a ceny při stavbě okresní silnice, která vedla podle ohrady usedlosti. 

Pověst o narození syna zimního krále dokonce někteří obyvatelé Studnice pokládají za prapůvod 

názvu hostince. Králík může znamenat malý král. Ač to zní romanticky, název má zřejmě původ 

jiný. Zblov měl kdysi několik rybníků a jeden z nich nesl jméno Králík. 

O tom ostatně hovoří i záznam v kronice, že už v roce 1592 stála na místě bývalého rybníka Králík 

hospoda.  

(www.idnes.cz) 

 

Historické fotografie ukazují, že měl hostinec malou zahrádku, o kterou bylo vzorně pečováno. 

Pnoucí zeleň na domě ho přizdobovala a spojovala s okolím a do jisté míry bývalo i zvykem, že se 

v zahradě u hostince pěstovaly často používané bylinky a koření (libeček, tymián, saturejka, 

pažitka apod.) pro potřeby kuchyně. Rovněž stromy tvořily vhodné orámování stavby.   

Tato zahrádka bohužel nástupem silničních úprav z většiny zanikla a zeleň se zredukovala pouze 

na pnoucí keře oddělující hospodu od komunikace.    

 

Historie – foto (www.idnes.cz) 

1.2 Vila továrníka  

Vkusně navržená tovární vila č. p 21 stojí na kopci nad hostincem a pohledově z okolních vesnic je 

dominantní stavbou, která je vhodně začleněna do prostředí parkovou úpravou. Zejména 

červenolistý buk vilu rámuje a vytváří komponovaný krajinný kontrast. Vila je v soukromém 

vlastnictví a na architekturu stavby vhodně navazuje i zahradní altán. 

 

1.3 Autobusová čekárna 

Autobusová čekárna je originální stavbou, která ve své štukové výzdobě nese květinový motiv.  

Je to stavba poněkud atypická pro venkovské prostředí, ale nedá se říci, že by byla pro toto 

prostředí rušivá.   

http://www.idnes.cz/


85 
 

Stavba je zakomponována v zeleni, kde borovice černá tvoří pozadí, před kterým může stavba 

dostatečně vyniknout. K dané stavbě se příliš nehodí dlažba na jejím spodním soklu a bylo by třeba 

zvážit záměnu za obklad více harmonický, nejlépe přírodní kámen, vhodný keramický obklad apod.  

Lavička by také více korespondovala se stavbou, byla-li by sladěna s barevnou úpravou dřevěných 

prvků na čekárně (bílá).  

Zastávka patří pro směr od České Skalice a vývěsní tabule je první, co upoutá pozornost člověka, 

kde může docházet k soupeření dvou prvků (čekárna – vývěska) a většinou zvítězí výraznější prvek 

(transparentní plakát ve vývěsce). Je třeba zvážit přesun vývěsky na opačnou stranu čekárny.   

 

1.4 Křížek 

Kamenný podstavec s kovovým křížkem se nachází u silnice, cca uprostřed obce, poblíž stavení č. 

p. 11. Křížek je zarostlý v keřové jehličnaté zeleni (jalovec), kde není zcela vidět a neplní svoji 

původní ani současnou úlohu v dostatečné míře. Řešením je očištění a oprava křížku s jeho 

uvolněním ze zápoje dřeviny. Jalovec nahradit např. šeříkem, vsazeným více do pozadí, aby 

památka více vynikla. Křížek obohacuje obec nejen svým uměleckým dílem, ale je i duchovním 

odkazem našich předků vyzývající k zastavení a ztišení.  

Drobné sakrální dílo by více vyniklo před plotem ve svahu, což by se muselo projednat s vlastníkem 

pozemku a tuto patřičnou část území pronajmout nebo odkoupit. Údržba zeleně v okolí křížku by 

pak byla na obci.  

 

Současný stav – foto 
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vizualizace – možné řešení 
 

2 Stromy 

 

2.1 Lípa  

U vjezdu do malé obce Zblov stojí statná lípa, která měří 21 m a její obvod kmene je 230 cm. U 

této lípy byly odstraněny spodní větve příliš vysoko, načež se na kmeni tvoří mnoho výmladků, 

které se těžko redukují. Lípa je dominantou okolí a spojuje obec s okolní krajinou.  

 

2.2 Ovocné stromy  

Zblov také charakterizují zahrady s ovocnými stromy, které přechází ve volnou krajinu a 

harmonicky tuto obec začleňují do prostředí.  

Současný stav – foto 
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3 Venkovská stavení 

 

3.1 Roubené stavení č. p 8 

Roubená stavba se nachází na okraji obce u cesty, kde spolu se vzrostlou stromovou zelení 

pozvolna přechází do krajiny a vytváří harmonickou součást krajiny.  

 

3.2 Roubené stavení č. p 10 

Roubená stavba nacházející se pod svahem u cesty, udržovaná v původním duchu a připomínající 

nám časy, kdy stavby na vesnici vyrůstaly z lokálních přírodních materiálů, kde stavba 

harmonicky souzněla s okolní krajinou. Stavba je rovněž svojí zelení vhodně zakomponována do 

přirozeného reliéfu krajiny.  

 

Současný stav – foto 
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4 Rybníky 

Rybníky v obci nejsou celoroční a dalo by se říci, že v posledních letech to jsou spíše tůňky, kde se 

občas vyskytuje více či méně vody. Rybníky jsou v obci 3 a jsou soukromé. Nejmenší rybník (tůňka) 

se nachází poblíž pramenícího potůčku v horní části severozápadní oblasti Zblova. Největším 

rybníkem je rybník u lípy.  

 

4.1 Rybník u lípy  

Voda pramení na parcele 1236/9 a vlévá se do menšího a posléze i většího rybníku ve spodní části 

Zblova. Rostlinné společenství zahrnuje druhy rostlin, které snáší občasné zaplavení vodou (Salix 

sp., Phragmites australis).  

 

4.2 Rybník u křížku 

Další rybník (tůňka) se nachází uprostřed obce na rozcestí, na parcele č. 1288 a 1289.  

Rybníky plní povětšině funkci občasné retenční nádrže, převážně v období jarním, někdy i 

podzimním.   

 

Foto – současný stav 
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5.6.2 Ostatní místa v intravilánu obce a jejich zeleň 

5 Zastavitelná území 

 

Půdorys – (www.ikatastr.cz) https://www.obecstudnicena.cz/ 

 

5 Zastavitelná území 

V obci jsou dle platného územního plánu vytipovaná místa, kde by mělo postupem času dojít 

k venkovské zástavbě. Jsou to místa okrajová, navazující na krajinu a viditelná z okolí a je třeba 

jim věnovat náležitou pozornost.  

Prvořadě by neměly být nové stavby v architektonickém rozporu staveb současných, vhodných 

pro venkovské bydlení. Jinými slovy by stavby měly nenásilně do prostředí zapadat tím, že 

nebudou nijak výstřední svým proporčním, architektonickým a barevným provedením, ale spíše 

navážou na stavby současně a dokreslí urbanistický celek obce.  

V neposlední řadě hraje významnou úlohu i zeleň, která by se měla projevovat v přirozenosti a 
provázanosti s krajinou a sousedními zahradami (domácí druhy dřevin, ovocné stromy, včelařsky 
a jinak ekologicky významné rostliny vyjma jehličnatých a pestrobarevných druhů a kultivarů).  
  

5.6.3 Zeleň v extravilánu obce  
Místa v krajině, která dávají obci možnost větší integrace do okolního prostředí, které je natolik 

důležité, že bez něho obec ztrácí své kořeny a nemá ani trvale udržitelnou budoucnost.    

Zeleň v extravilánu se významnou měrou podílí na stavu mikroklimatu v obci.  

 

 

 

 

http://www.ikatastr.cz/
https://www.obecstudnicena.cz/
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Současný stav – půdorys (www.ikatastr.cz) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Polní cesta (p. č. 1351/1) 
2 Ovocné stromořadí u hlavní silnice od České Skalice (p. č. 1299/1, 1299/2, 1299/3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 Polní cesta (p. č. 1351/1) 

Cesta se nachází na obecní parcele číslo 1351/1, na začátku obce, ve směru od České Skalice. Vede 

směrem na sever k Ostaši a k lesu. Podél cesty se nachází pár ovocných stromů, které se nacházejí 

na soukromích parcelách, po hranici obecní cesty. Jejich zachování případně obnovení je velice 

důležité z důvodů podpory celkového ekosystému krajiny. Blíže k lesu se obecní parcela stáčí podél 

cesty a zde by byla možnost provést dosadby nových ovocných stromů.  

 

2 Ovocné stromořadí u hlavní silnice od České Skalice (p. č. 1299/1, 1299/2, 1299/3) 

Stromořadí se nachází na třech obecních parcelách č. 1299/1, 1299/2, 1299/3. V nejširším místě 
(na parcele 1299/3) mezi některé dožívající ovocné stromy byly vysazeny v minulých letech nové 
stromy – lípy, které by měly po dožití ovocných stromů převzít jejich úlohu.  
Průběžně tedy dochází k dosadbám nejen ovocných stromů v krajině ze strany obce, a tím je 
zachována tradice a provázání obce s krajinou. Ze strany zemědělců bohužel dochází k přiorávání 
polností extrémně blízko ke stromům, a tím dochází k jejich poškození a následně hrozí úhyn. Je 
třeba si uvědomit, že nebude-li v krajině stromů, nemůže fungovat ani polnost v přirozené 
rovnováze.   
Na dalších parcelách blíže k obci Studnice, které nevlastní obec došlo rovněž k dosadbě nových 
ovocných stromů. Dojde-li k jejich šetrnému respektování ze strany údržby silnic a zemědělců, 
bude to chvályhodný počin pro nás a následné generace.  

http://www.ikatastr.cz/
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6. Orientační propočet nákladů 

Orientační propočet by měl sloužit převážně k cenové představě, k jaké částce se bude realizované 
dílo přibližovat. Skutečná cena díla se může lišit a u větších zakázek řádově i o desítky tisíc korun. 
Konečná cena díla pak závisí na různých okolnostech jako jsou poctivost zhotovitele a dodržování 
technologií při realizaci díla, vzdálenost sídla realizační firmy od místa realizace, svépomocné 
práce ze strany obce, momentální dostupnost navržených materiálů, možnost deponie odpadu na 
obecním pozemku aj.  
 
 

STUDNICE 
 

Významná místa v intravilánu obce a jejich zeleň 

 

Orientační propočet nákladů na úpravy zeleně " Kostel sv. Jana Nepomuckého " 

č.pol. Popis položky 
Měrná 
jedn. 

Počet 
měr. j. 

Jednotková 
cena Cena celkem 

1 kamená dlažba s odpočívadlem, včetně lože m2 20 3000 60 000,00 Kč 

2 vánočního strom + výsadba ks 1 2050 2 050,00 Kč 

3 
přípravné ruční práce s půdou před 
výsadbou (oddrnění, kypření, rovnání…) m2 10 100 1 000,00 Kč 

4 osázení záhonu pokryvnými keři ks 40 500,00 20 000,00 Kč 

5 ohumusování záhonu kompostem m2 10 60,00 600,00 Kč 

6 zahradní kompost m3 0,5 1400,00 700,00 Kč 

7 zamulčování záhonu kůrou m2 1 300,00 300,00 Kč 

8 obnova a dosetí části trávnaté plochy m2 15 60,00 900,00 Kč 

9 přesun současného dřevěného (posezení)  ks 1 4500,00 4 500,00 Kč 

10 přepravní náklady pracovníků km 350 25,00 8 750,00 Kč 

  hrubé náklady celkem       98 800,00 Kč 

  Všechny ceny jsou včetně materiálu, práce a odvozu odstraněných hmot   
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Orientační propočet nákladů na úpravy zeleně " Obecní úřad " 

č.pol. Popis položky 
Měrná 
jedn. 

Počet 
měr. j. 

Jednotková 
cena Cena celkem 

1 odstranění stříbrného smrku ks 1 2500 2 500,00 Kč 

2 
odstranění jalovců s kořenem, včetně 
odvozu ks 5 950 4 750,00 Kč 

3 
přípravné ruční práce s půdou před 
výsadbou (oddrnění, kypření, rovnání…) m2 77 150 11 550,00 Kč 

4 osázení záhonu cibulovinami a trvalkami m2 18 1000,00 18 000,00 Kč 

5 
osázení záhonu růžemi (podél vstupní cesty 
16 bm) m2 13 900,00 11 700,00 Kč 

6 osázení záhonu keři (u parkoviště) m2 37,5 500,00 18 750,00 Kč 

7 výsadba živého plotu (od kostela) bm 8 450,00 3 600,00 Kč 

8 ohumusování záhonu kompostem m2 77 60,00 4 620,00 Kč 

9 zahradní kompost m3 5 1400,00 7 000,00 Kč 

10 zamulčování záhonu trvalek štěrkem fr 4/8 m2 18 300,00 5 400,00 Kč 

11 zamulčování záhonu jemnou kůrou m2 59 300,00 17 700,00 Kč 

12 obnova a dosetí části trávnaté plochy m2 20 60,00 1 200,00 Kč 

13 mobiliář (kruhová lavice) ks 1 10000,00 10 000,00 Kč 

14 přepravní náklady pracovníků km 350 25,00 8 750,00 Kč 

  hrubé náklady celkem       125 520,00 Kč 

  Všechny ceny jsou včetně materiálu, práce a odvozu odstraněných hmot   
 

 

 

Orientační propočet nákladů na stavební úpravy " Obecní úřad " 

č.pol. Popis položky 
Měrná 
jedn. 

Počet 
měr. j. 

Jednotková 
cena Cena celkem 

1 oprava studny (pískovcový prstenec, mříž) ks 1 48000 48 000,00 Kč 

2 
pískovcová dlažba kolem studny, včetně 
lože a podsypu kamennou drtí m2 3 3700,00 11 100,00 Kč 

3 demontáž stávající dlažby m2 45 250,00 11 250,00 Kč 

4 
kamenná dlažba při vstupu do OU, včetně 
lože m2 45 2000,00 90 000,00 Kč 

5 přesun zvoničky včetně soklu ks 1 3000,00 3 000,00 Kč 

6 přepravní náklady pracovníků km 300 40,00 12 000,00 Kč 

  hrubé náklady celkem       175 350,00 Kč 

  Všechny ceny jsou včetně materiálu, práce a odvozu odstraněných hmot   
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Ostatní místa v intravilánu obce a jejich zeleň 
 

Orientační propočet nákladů na úpravy " Ovocný sad u školky" 

č.pol. Popis položky 
Měrná 
jedn. 

Počet 
měr. 

j. 
Jednotková 

cena Cena celkem 

1 zelený pruh podél komunikace         

2 
přípravné práce s půdou před výsadbou 
(kypření, rovnání…) m2 1100 15 16 500,00 Kč 

3 

výsadba listn. Stromů ok 10/12 s balem 
včetně úvazků, kotvení, ochrany před 
okusem. ks 24 4700,00 112 800,00 Kč 

4 zamulčování stromů včetně mulče ks 24 280,00 6 720,00 Kč 

5 zahradnický kompost m3 8 1400,00 11 200,00 Kč 

6 založení travnaté plochy m2 1100 60,00 66 000,00 Kč 

7 přepravní náklady km 400 30,00 12 000,00 Kč 

  hrubé náklady celkem       225 220,00 Kč 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

  Všechny ceny jsou včetně materiálu a práce          

č.pol. Popis položky 
Měrná 
jedn. 

Počet 
měr. j. Jednotková cena Cena celkem 

  Parčík         

1 
přípravné práce s půdou před výsadbou 
(kypření, rovnání…) m2 2450 15,00 36 750,00 Kč 

2 

výsadba ovocných stromů ok 10/12 bez 
balu, včetně úvazků, kotvení a ochrany před 
okusem (ovocné stromořadí). ks 8 1500,00 12 000,00 Kč 

3 

výsadba listn. Stromů ok 10/12 s balem 
včetně úvazků, kotvení, ochrany před 
okusem. ks 3 4700,00 14 100,00 Kč 

4 výsadba keřů ks 40 160,00 6 400,00 Kč 

5 zamulčování stromů včetně mulče ks 11 280,00 3 080,00 Kč 

6 zahradnický kompost m3 5 1400,00 7 000,00 Kč 

7 založení travnaté plochy m2 2450 60,00 147 000,00 Kč 

8 založení zpevněné cesty m2 120 1200,00 144 000,00 Kč 

9 zahradní mobiliář ks 8 8000,00 64 000,00 Kč 

10 přepravní náklady km 650 30,00 19 500,00 Kč 

  hrubé náklady celkem       453 830,00 Kč 

  Všechny ceny jsou včetně materiálu a práce          
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ŘEŠETOVA LHOTA 
 

Ostatní místa v intravilánu obce a jejich zeleň 
 

Orientační propočet nákladů na úpravy zeleně " Parčík na návsi " 

č.pol. Popis položky 
Měrná 
jedn. 

Počet 
měr. 

j. 
Jednotková 

cena Cena celkem 

1 rekonstrukce vrchní vrstvy cesty  m2 67 700,00 46 900 Kč 

2 odstranění (přesadba) současných dřevin ks 15 150,00 2 250 Kč 

3 zhotovení záhonu včetně osázení trvalkami m2 26,6 800,00 21 280 Kč 

4 
zamulčování záhonu kamennou drtí (fr.4/8) 
včetně drtě m2 26,6 300,00 7 980 Kč 

5 zahradní kompost m3 3 1400,00 4 200 Kč 

6 úprava a dosetí travnaté plochy m2 20 60,00 1 200,00 Kč 

7 přepravní náklady pracovníků km 200 25,00 5 000,00 Kč 

  hrubé náklady celkem       88 810,00 Kč 

  Všechny ceny jsou včetně materiálu, práce a odvozu odstraněných hmot   

 
 

STARKOČ 
 

Významná místa v intravilánu obce a jejich zeleň 

Orientační propočet nákladů na úpravy " Hřiště (náves)" 

č.pol. Popis položky 
Měrná 
jedn. 

Počet 
měr. j. 

Jednotková 
cena Cena celkem 

1 
přípravné práce s půdou před 
výsadbou (kypření, rovnání…) m2 130 35,00 4 550,00 Kč 

2 

výsadba listn. Stromů ok 10/12 s 
balem včetně úvazků, kotvení, 
ochrany před okusem. ks 3 4700,00 14 100,00 Kč 

3 výsadba vánočního smrku zakrsl. ks 1 3500,00 3 500,00 Kč 

4 výsadba trvalek k nádrži ks 200 80,00 16 000,00 Kč 

5 zamulčování trvalek včetně mulče m2 26 250,00 6 500,00 Kč 

6 zamulčování stromů včetně mulče ks 4 280,00 1 120,00 Kč 

7 zahradnický kompost m3 1 1400,00 1 400,00 Kč 

8 založení travnaté plochy m2 100 60,00 6 000,00 Kč 

9 založení zpevněné cesty m2 18 1200,00 21 600,00 Kč 

10 dlažba pod krytým posezením m2 80 1200,00 96 000,00 Kč 

11 kryté sezení 13x6 m m2 80 2500,00 200 000,00 Kč 

12 přepravní náklady km 650 30,00 19 500,00 Kč 

  hrubé náklady celkem       390 270,00 Kč 

  Všechny ceny jsou včetně materiálu a práce        
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Orientační propočet nákladů na úpravy " Urnový háj" 

č.pol. Popis položky 
Měrná 
jedn. 

Počet 
měr. j. 

Jednotková 
cena Cena celkem 

1 kácení stromů ks 2 1500,00 3 000,00 Kč 

2 založení mlatové cesty m2 65 1200,00 78 000,00 Kč 

3 

výsadba listn. Stromů ok 10/12 s 
balem včetně úvazků, kotvení, 
ochrany před okusem. ks 4 4700,00 18 800,00 Kč 

4 zamulčování stromů včetně mulče ks 4 280,00 1 120,00 Kč 

5 zahradnický kompost m3 1 1400,00 1 400,00 Kč 

6 založení travnaté plochy m2 100 60,00 6 000,00 Kč 

7 zahradní lavičky ks 3 8000,00 24 000,00 Kč 

8 pietní plastika cca ks 1 150000,00 150 000,00 Kč 

9 kolumbarium cca bm 37 5000,00 185 000,00 Kč 

10 přepravní náklady km 650 30,00 19 500,00 Kč 

  hrubé náklady celkem       486 820,00 Kč 

  Všechny ceny jsou včetně materiálu a práce        

 
 
 

VŠELIBY 
 

Významná místa v intravilánu obce a jejich zeleň 
 

Orientační propočet nákladů na úpravy zeleně " Křížek na návsi " 

č.pol. Popis položky 
Měrná 
jedn. 

Počet 
měr. j. 

Jednotková 
cena Cena celkem 

1 odstranění současných jalovců ks 1 4400,00 4 400 Kč 

2 zhotovení záhonu včetně osázení trvalkami m2 54 800,00 43 200 Kč 

3 zahradní kompost m3 5 1400,00 7 000 Kč 

4 úprava a dosetí travnaté plochy m2 6 60,00 360,00 Kč 

5 přepravní náklady pracovníků km 300 25,00 7 500,00 Kč 

  hrubé náklady celkem       62 460,00 Kč 

  Všechny ceny jsou včetně materiálu, práce a odvozu odstraněných hmot   
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Zeleň v extravilánu obce 
 

Orientační propočet nákladů na úpravy " Polní cesta mezi – K lipce a Na drahách" 

č.pol. Popis položky 
Měrná 
jedn. 

Počet 
měr. j. 

Jednotková 
cena Cena celkem 

1 

výsadba listn. Stromů ok 10/12 s balem 
včetně úvazků, kotvení, ochrany před 
okusem a výchovného řezu ks 40 3700,00 148 000,00 Kč 

2 zamulčování stromů včetně mulče ks 40 280,00 11 200,00 Kč 

3 zahradnický kompost m3 5 1400,00 7 000,00 Kč 

4 založení krajinné travnaté plochy m2 3690 40,00 147 600,00 Kč 

5 přepravní náklady km 400 25,00 10 000,00 Kč 

  hrubé náklady celkem       323 800,00 Kč 

  Všechny ceny jsou včetně materiálu, práce a odvozu odstraněných hmot 

 

Orientační propočet nákladů na úpravy " Polní cesta Polní cesta p. č 420" 

č.pol. Popis položky 
Měrná 
jedn. 

Počet 
měr. 

j. 
Jednotková 

cena Cena celkem 

1 

výsadba listn. Stromů ok 10/12 s balem 
včetně úvazků, kotvení, ochrany před 
okusem a výchovného řezu ks 25 3700,00 92 500,00 Kč 

2 zamulčování stromů včetně mulče ks 25 280,00 7 000,00 Kč 

3 zahradnický kompost m3 3 1400,00 4 200,00 Kč 

4 přepravní náklady km 400 25,00 10 000,00 Kč 

  hrubé náklady celkem       113 700,00 Kč 

  
Všechny ceny jsou včetně materiálu, práce a odvozu 
odstraněných hmot     

 

Orientační propočet nákladů na úpravy " Polní cesta p. č. 421" 

č.pol. Popis položky 
Měrná 
jedn. 

Počet 
měr. j. 

Jednotková 
cena Cena celkem 

1 

Výsadba listn. Stromů ok 10/12 s balem 
včetně úvazků, kotvení, ochrany před 
okusem a výchovného řezu ks 40 3700,00 148 000,00 Kč 

2 zamulčování stromů včetně mulče ks 40 280,00 11 200,00 Kč 

3 zahradnický kompost m3 5 1400,00 7 000,00 Kč 

4 založení krajinné travnaté plochy m2 2405 40,00 96 200,00 Kč 

5 přepravní náklady km 400 25,00 10 000,00 Kč 

  hrubé náklady celkem       272 400,00 Kč 

  Všechny ceny jsou včetně materiálu, práce a odvozu odstraněných hmot   
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7. Implementační část 

Pro úspěšné nastavení a praktické využití strategického dokumentu je nezbytné definovat a 

popsat následující oblasti: 

➢ Způsob řízení a organizační zajištění naplňování Strategie rozvoje zeleně 

➢ Systém financování Strategie rozvoje zeleně 

➢ Aktualizace Strategie rozvoje zeleně 

➢ Monitoring a vyhodnocení naplňování Strategie rozvoje zeleně 

7.1 Způsob řízení a organizační zajištění naplňování Strategie rozvoje zeleně 

Pokud má dojít k naplnění cílů strategie, je potřeba zajistit jednoznačný způsob jejího řízení. Ten 

musí vycházet ze systému řízení obce, kdy zastupitelstvo je orgán řídící a vedení obce spolu se 

zaměstnanci úřadu je orgán výkonný. Systém řízení strategie rozvoje zeleně naznačuje následující 

schéma. 
 

Znázornění způsobu řízení a organizačního zajištění naplňování Strategie rozvoje zeleně v obci 
Studnice 

 
 

Řídící skupina 

Řídící skupina představuje hlavní orgán, který je zodpovědný za postupné naplňování strategie. 

Řídící skupina rozhoduje o tom, zda přijme/nepřijme a schválí/neschválí předložené rozvojové 

projekty (včetně jejich navrženého rozpočtu), které jsou v souladu se schváleným plánovacím 

dokumentem. Řídící skupina dále určí osobu, tzv. garanta, jehož rolí bude iniciovat a koordinovat 

všechny činnosti spojené s realizací a aktualizacemi strategie. Garant by měl být jeden z členů 

řídící skupiny, příp. výkonného týmu. 
 

Výkonný tým 

Výkonný tým je složen z představitelů obce a vybraných zaměstnanců obce. Vedoucím výkonného 

týmu je starosta obce. Stěžejním úkolem výkonného týmu v procesu implementace strategie je 

předkládat řídící skupině konkrétní návrhy projektů a rozvojových aktivit, které jsou v souladu se 

schváleným strategickým dokumentem. Dalšími úkoly výkonného týmu jsou: monitoring a 

průběžné vyhodnocování naplňování jednotlivých aktivit a zajištění aktualizace strategie 

(vlastními silami či za pomoci externí osoby). 
 

Do procesu implementace Strategie rozvoje zeleně budou zapojeny i další subjekty, které budou 

plnit funkci poradní. 

Výkonný týmŘídící skupina

Starosta

Místostarosta

Zaměstnanci obce
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7.2 Systém financování Strategie rozvoje zeleně 

Z hlediska naplňování jednotlivých projektových záměrů strategie jsou nutné finanční prostředky. 

Realizace řady navržených aktivit se bezpochyby neobejde bez vnější finanční podpory. Proto  

je důležité využívat dostupné vnější finanční zdroje, jejichž příspěvek významně napomůže k jejich 

realizaci. 
 

Financování rozvojových aktivit lze zajistit třemi předpokládanými způsoby: 
 

1. Financování projektů výhradně z vlastních zdrojů – jednotlivé projekty jsou financovány 

výhradně z rozpočtu obce. 

2. Financování projektů na bázi tzv. principu doplňkovosti – jednotlivé projekty jsou 

financovány z převážné části prostřednictvím externích finančních zdrojů a částečně 

z vlastních zdrojů. Externí finanční prostředky lze rozdělit na nevratné (dotace, granty)  

a vratné (úvěry, zápůjčky apod.). Především nevratné externí finanční prostředky představují 

velmi významný podíl finančních zdrojů, které jsou potřebné k realizaci daného projektu 

(mohou pokrýt až 85 či 90 % celkových nákladů projektu). Z pohledu externích zdrojů lze 

uvažovat o následujících zdrojích financování: 

• z rozpočtu Evropské unie – strukturální fondy EU 

• ze státního rozpočtu ČR 

• z rozpočtu Královéhradeckého kraje 

• ze soukromých kapitálových prostředků (bankovní úvěry, zdroje soukromého 

sektoru, prostředky nestátních neziskových organizací). 

3. Nepřímá podpora projektů – obec Studnice se nepodílí ani finančně, ani realizačně  

na přípravě a realizaci projektů. Role obce je v tomto případě iniciační a komunikační, čímž 

napomáhá k prosazování daného projektového záměru. 

 

Vazby systému financování znázorňuje následující schéma. 
 

Vazby systému financování Strategie rozvoje zeleně v obci Studnice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

Rozpočet obce 

Soukromé kapitálové 

prostředky 

Národní či krajské 

zdroje 

Zdroje EU 

Zdroje financování Projekty/Rozvojové 

aktivity 
 

Způsob financování 

 
Financování projektů 

výhradně z vlastních 

zdrojů 

 
Financování projektů na 

bázi tzv. principu 

doplňkovosti 

 

Nepřímá podpora projektů 
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7.3 Aktualizace Strategie rozvoje zeleně 

Nedílnou součástí implementace strategie je i její aktualizace. Jedná se totiž o tzv. „živý“ 

dokument, který by měl být aktualizován v čase a reagovat tak na aktuální změny politické, 

hospodářské, společenské či legislativní. Je proto žádoucí, aby se Strategií rozvoje zeleně bylo 

pracováno v čase a v návaznosti na její monitorování a vyhodnocování naplňování docházelo 

taktéž k její aktualizaci. 

Aktualizace může být provedena buď dodatkem ke stávající strategii, nebo přímo úpravou 

strategie, čímž vznikne nová verze. Je nezbytné uvést termín aktualizace a vyznačit provedené 

změny. 

Za zajištění aktualizace a dílčích revizí strategie je zodpovědný výkonný tým. 

7.4 Monitoring a vyhodnocení naplňování Strategie rozvoje zeleně 

Systém monitoringu a vyhodnocování realizace Strategie rozvoje zeleně v obci Studnice je 

důležitou součástí celého strategického dokumentu. Je žádoucí, aby monitoring a vyhodnocování 

naplňování strategie byl prováděn průběžně a mohl tak pružně reagovat na aktuálně vzniklé 

situace. Faktorů, které mohou vstupovat do realizace strategie a mít na ní pozitivní či negativní 

vliv je skrze politické, společenské, hospodářské a legislativní prostředí mnoho. Nelze tedy 

předpokládat, že do realizace strategie nebude potřeba zasahovat. 

Za monitoring a vyhodnocování naplňování strategie je odpovědný výkonný tým. 

 

(Metodika přípravy veřejných strategií, ve znění aktualizace z prosince 2018) 
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8. Závěr  

Studnice a její místní části mají mnoho hodnotných lokalit, které je nutné chránit. Mnoho míst, o 

které je třeba dobře pečovat i místa, která je třeba rozvíjet nebo proměnit tak,  

aby i pro následující generace byla zachována krása a malebnost vesnice a okolní krajiny.  

 
Charakter vesnice působí velmi přirozeně a jeho páteřními prvky jsou významné stavby, které 
dokresluje a zjemňuje okolní zeleň. Je třeba si v této (z většiny nenarušené venkovské zástavby) 
obci plně uvědomit, že architektura staveb a jejich uspořádání významnou měrou ovlivňuje vzhled 
a koncepci celé obce, a proto je zcela zásadní, jak budou nové stavby v obci vypadat a jaké bude 
jejich uspořádání. Bude-li tento základní koncept zcela znám a nastane-li jistota o jeho 
harmonickém uspořádání, následuje zeleň jako prvek živý, začleňující tyto stavby do okolního 
prostředí a krajiny.  
 
O Studnici a jejich místních částech se mohu právem vyjádřit jako o skutečně cenném originálu. 
Zeleň a její úloha vyplývá z výše popsaných skutečností a jediné, co se vytrácí nejen v této obci ale 
obecně, je plné uvědomění lidí, že bez krajiny nemůžeme existovat a že naším vztahem k ní se 
projevuje naše duchovní zralost a uvědomění si podstaty našeho bytí.  
 
Je tedy plně na nás, abychom s tímto svěřeným pokladem zacházeli tak, jak nejlépe dokážeme.  
  
Rád bych poděkoval paní starostce Kristýně Kubínové a Tereze Netrestové za poskytnuté podklady 
a za čas, které mi věnovaly při konzultacích Strategie rozvoje zeleně v obci Studnice.  
 

9. Zdroje 

Zdroje: 

Základní informace: 

http://www.obecstudnicena.cz/obecni-urad/povinne-informace/subjekt-obec-studnice-1.html 

https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/10494/studnice/historie/ 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/soucasnost/ 

 

Historie: 

https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/10494/studnice/historie/ 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/historie/ 

 

Studnice – pamětihodnosti: 

 

Obecní úřad: 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/historie/ 

https://www.hrady.cz/index.php?OID=4176&PARAM=11&tid=10584&pos=450 

 

Kostel sv. Jana Nepomuckého 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Kostel_svat%C3%A9ho_Jana_Nepomuck%C3%A9ho_(Studnice) 

Socha sv. Josefa s Ježíšem 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Socha_svat%C3%A9ho_Josefa_s_Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1kem_(Studnic

e) 

http://www.obecstudnicena.cz/obecni-urad/povinne-informace/subjekt-obec-studnice-1.html
https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/10494/studnice/historie/
http://www.obecstudnicena.cz/obec/soucasnost/
https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/10494/studnice/historie/
http://www.obecstudnicena.cz/obec/historie/
http://www.obecstudnicena.cz/obec/historie/
https://www.hrady.cz/index.php?OID=4176&PARAM=11&tid=10584&pos=450
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kostel_svat%C3%A9ho_Jana_Nepomuck%C3%A9ho_(Studnice)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Socha_svat%C3%A9ho_Josefa_s_Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1kem_(Studnice)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Socha_svat%C3%A9ho_Josefa_s_Je%C5%BE%C3%AD%C5%A1kem_(Studnice)
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Bakov: 

http://www.svazekobci1866.cz/studnice/ 

 

Řešetova Lhota: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98e%C5%A1etova_Lhota 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/resetova-lhota/ 

 

Starkoč: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Starko%C4%8D_(Studnice) 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/starkoc/ 

https://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/starkoc/ 

 

Třtice: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/T%C5%99tice_(Studnice) 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/trtice/ 

 

Všeliby 

https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C5%A1eliby_(Studnice) 

 

Zblov: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Zblov 

http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/zblov/ 

 

Obrázky: 

Mapa řešeného území - Studnice: 

https://mapy.cz/zakladni?x=16.0918526&y=50.4233174&z=13&source=muni&id=2523 

 

Bakov: 

https://mapy.cz/zakladni?x=16.0926553&y=50.4332431&z=15&source=ward&id=10647&q=BAKOV 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Bakov_(Studnice) 

Krucifix: https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/0/07/Bakov_krucifix_01.jpg/640px-

Bakov_krucifix_01.jpg 

Hospůdka: https://www.restu.cz/hospoda-na-bakove/ 

Včelín: https://www.vcelin.cz/album/fotogalerie/#pict0069-jpg 

 

Řešetova Lhota: 

https://mapy.cz/zakladni?x=16.1023146&y=50.4299883&z=14&source=ward&id=10648&q=%C5%98e%C

5%A1etova%20Lhota%20 

Křížek: 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98e%C5%A1etova_Lhota#/media/File:%C5%98e%C5%A1etova_Lhota

_-_k%C5%99%C3%AD%C5%BE.jpg 

 

 

Starkoč: 

https://mapy.cz/turisticka?x=16.1031447&y=50.4089202&z=14&source=ward&id=12781&q=Starko%C4

%8D 

http://www.svazekobci1866.cz/studnice/
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98e%C5%A1etova_Lhota
http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/resetova-lhota/
https://cs.wikipedia.org/wiki/Starko%C4%8D_(Studnice)
http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/starkoc/
https://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/starkoc/
https://cs.wikipedia.org/wiki/T%C5%99tice_(Studnice)
http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/trtice/
https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C5%A1eliby_(Studnice)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Zblov
http://www.obecstudnicena.cz/obec/slozeni-obce/zblov/
https://mapy.cz/zakladni?x=16.0918526&y=50.4233174&z=13&source=muni&id=2523
https://mapy.cz/zakladni?x=16.0926553&y=50.4332431&z=15&source=ward&id=10647&q=BAKOV
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bakov_(Studnice)
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/0/07/Bakov_krucifix_01.jpg/640px-Bakov_krucifix_01.jpg
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/0/07/Bakov_krucifix_01.jpg/640px-Bakov_krucifix_01.jpg
https://www.restu.cz/hospoda-na-bakove/
https://www.vcelin.cz/album/fotogalerie/#pict0069-jpg
https://mapy.cz/zakladni?x=16.1023146&y=50.4299883&z=14&source=ward&id=10648&q=%C5%98e%C5%A1etova%20Lhota%20
https://mapy.cz/zakladni?x=16.1023146&y=50.4299883&z=14&source=ward&id=10648&q=%C5%98e%C5%A1etova%20Lhota%20
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98e%C5%A1etova_Lhota#/media/File:%C5%98e%C5%A1etova_Lhota_-_k%C5%99%C3%AD%C5%BE.jpg
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%98e%C5%A1etova_Lhota#/media/File:%C5%98e%C5%A1etova_Lhota_-_k%C5%99%C3%AD%C5%BE.jpg
https://mapy.cz/turisticka?x=16.1031447&y=50.4089202&z=14&source=ward&id=12781&q=Starko%C4%8D
https://mapy.cz/turisticka?x=16.1031447&y=50.4089202&z=14&source=ward&id=12781&q=Starko%C4%8D
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Třtice: 

https://mapy.cz/fotografie?x=16.0802051&y=50.4266770&z=14&source=ward&id=10650&q=t%C5%99ti

ce 

 

Všeliby: 

https://mapy.cz/fotografie?x=16.0755314&y=50.4397255&z=14&source=ward&id=13407&q=V%C5%A1e

liby 

 

Zblov: 

https://mapy.cz/zakladni?x=16.0786917&y=50.4106861&z=15&source=ward&id=10651 

 

https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/v-hostinci-na-kraliku-se-zimnimu-krali-pri-uteku-narodil-

potomek.A101221_123847_hradec-zpravy_aja 

https://www.obecstudnicena.cz/prakticke-informace-1/uzemni-plan-obce/ 

 

 

 

 

 

  

 

https://mapy.cz/fotografie?x=16.0802051&y=50.4266770&z=14&source=ward&id=10650&q=t%C5%99tice
https://mapy.cz/fotografie?x=16.0802051&y=50.4266770&z=14&source=ward&id=10650&q=t%C5%99tice
https://mapy.cz/fotografie?x=16.0755314&y=50.4397255&z=14&source=ward&id=13407&q=V%C5%A1eliby
https://mapy.cz/fotografie?x=16.0755314&y=50.4397255&z=14&source=ward&id=13407&q=V%C5%A1eliby
https://mapy.cz/zakladni?x=16.0786917&y=50.4106861&z=15&source=ward&id=10651
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/v-hostinci-na-kraliku-se-zimnimu-krali-pri-uteku-narodil-potomek.A101221_123847_hradec-zpravy_aja
https://www.idnes.cz/hradec-kralove/zpravy/v-hostinci-na-kraliku-se-zimnimu-krali-pri-uteku-narodil-potomek.A101221_123847_hradec-zpravy_aja
https://www.obecstudnicena.cz/prakticke-informace-1/uzemni-plan-obce/

